
2009. április       A város polgárainak lapja     ingyenes

Túlélt I. és II. világháborút, ’56-os elnöke, és Petrasevics Dénes esperes úr, aki egészséget Pelles Józsefnek.
forradalmat, , Gagarin elsõ ûrutazását, és a köszöntõ szavak után az „Éljen soká”-val 
Armstrong holdra szállását, párt-elnököket, tisztelgett a matuzsálemi korú Józsi bácsi 
r e n d s z e r v á l t á s t , m i n i s z t e r e k e t , elõtt. A tortán immár 106 képzeletbeli *indiai Radzsasztán államban élõ férfi lehet
kormányokat, és ez év június 1. napján 106. gyertya lángolt, és ilyenkor elgondolkodik a legöregebb ember a világon. Habib Miyan
születésnapját ünnepelte városunk az ember, ennyi év után mit lehet még azt állítja magáról, hogy 132 éves, igaz, ezt
legidõsebb, és a megye második legidõsebb kívánni valakinek. Talán csak annyit, ha van nem tudja igazolni, mert születési
embere Pelles József. Túl van már két még olyan az életben amit nem ért el, anyakönyvi kivonata elkallódott. A
emberöltõn, de mégis korát meghazudtoló semmihez sincs késõ, és azt, hogy legalább nyugdíjbiztosító adatai alapján az biztosan
módon erõvel telve él ma is. E jeles annyiszor csendüljön fel az ének a Pelles állítható, hogy a 125. életévét már
alkalomból tette tiszteletét a családnál, és házban június elsején, mint ahányszor betöltötte.
köszöntötte az ünnepeltet Bratu László Encs Indiában Habib Miyan-t köszöntötték*. Az
város polgármestere, Halász Ferenc jegyzõ, Encsi Hírek szerkesztõsége nevében ezúton Balla Ákos
Molnárné Juhász Éva a szociális bizottság kívánunk mi is boldog születésnapot, erõt és 
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A diákolimpiai labdarúgás IV. korcsoportos Az ülés további részében a bizottság a A B-A-Z. Megyei Pedagógiai Szakmai,
fiú megyei döntõjét ebben a tanévben mûködésse l  kapcso la to s  á l t a l ános Szakszolgálati és Közmûvelõdési Intézet,
városunkból a Kazinczy Ferenc Általános problémákat, valamint a 2009. évi teendõket valamint a Magyar Mûvelõdési Intézet és
Iskola és Alapfokú Mûvészetoktatási vitatta meg. Képzõmûvészet i  Lektorátus Észak-
Intézmény csapata nyerte meg. A sikeres * magyarországi Regionális Kulturális
eredménynek köszönhetõen az országos A B-A-Z. Megyei Közgyûlés elnöke Koordinációs Irodája közös értekezletet és
döntõbe jutásért Hajdú-Bihar, Borsod-Abaúj- levelében arról tájékoztatta a kistérségeket, tájékoztatót tartott 2009. május 20-án
Zemplén, Nógrád, Szabolcs-Szatmár-Bereg hogy a B-A-Z. Megyei Önkormányzat Miskolcon. Az értekezleten a napokban
megye csapataival országos elõdöntõben kiemelten fontos feladatként kezeli a megye megjelent Közkincs pályázatokról tájé-
mérhették össze tudásukat 2009. május 8-án, foglalkoztatási helyzetének javítását, és koztatták a meghívott és megjelent
melynek az Encs Városi Sportközpont adott minden olyan lehetõséget megragad, amely vendégeket, valamint a B-A-Z. Megyei
otthont. Az elõdöntõt 10.00 órai kezdettel esélyt teremt az itt élõk számára, hogy Amatõr Gála 2009. szeptember-októberére
Bratu László polgármester úr nyitotta meg és munkalehetõséghez jussanak. Ennek tervezett kistérségi és szakági fordulóinak
köszöntötte a résztvevõ csapatokat. érdekében pályázatot kíván benyújtani a megbeszélésére került sor. A tájékoztatón
Az 1-3. helyezett csapatok éremdíjazásban TÁMOP 1.4.4-08/1 kódszámú "Helyi és Bakos Tamás közmûvelõdési referens vett
részesültek, valamennyi csapat részére határon átnyúló foglalkoztatási meg- részt.
oklevél került átadásra. állapodások" címû pályázati felhívásra, *
Az elõdöntõ mérkõzéseit követõen sajnos melynek keretén belül a megye határmenti Szerencsen, a Rákóczi-várban zajlott a
csapatunk nem nyerte el az országos döntõ térségeinek, szereplõinek részvételével Kistérségi Fejlesztõ Szervezetek Országos
további fordulóiban való szereplés jogát. határon átnyúló foglalkoztatási meg- Szövetsége szervezésében 2009. május 20-

állapodást kíván létrehozni. A paktum célja a 10. között "A közösségi foglalkoztatás elõtt
* szakmai együttmûködés kiterjesztése a álló új kihívások és a leküzdésükben

2009. május 9-én Kazincbarcikán vett részt munkae rõp iac sze rep lõ i r e , önkor - használható módszerek" témában összehívott
Bratu László úr, városunk polgármestere a mányzatokra, a munkáltatókra, civil szerve- szakmai tapasztalatcsere. A plenáris ülésen
Megyei Tûzoltónapon, melyen a B-A-Z. zetekre a határ mentén. A pályázat megjelenteket Béres László, a KIFESZ
Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság beadásának feltétele egy együttmûködési elnöke, valamint Rónavölgyi Endréné,
javaslatára, az Encs Városi Hivatásos megállapodás létrehozása, melyben az Szerencs város polgármestere köszöntötte.
Önkormányzati Tûzoltóság szakmai együttmûködõ felek vállalják a fenti célok Ezt követõen a meghívott elõadók tartották
szempontból történõ ellenõrzése és elérése érdekében a fokozott együttmûködést meg beszámolóikat. A plenáris ülésen kívül 
mûködésének jóra értékelését követõen és humánerõforrásaik egyesítését. A B-A-Z. szekcióülések is zajlottak. A tapasztalatcsere
Kovács Sándor tûzoltó parancsnok urat Megyei Önkormányzat vállalja a pályázatban végeztével poszterkiállítást tekinthettek meg
erkölcsi és pénzjutalomban részesítette. megfogalmazott cél elérése érdekében az érdeklõdõk, melyek egy-egy közösségi 

szükséges saját erõ biztosítását. foglalkoztatási projektbe nyújtottak bepillan-
* A konzorciumi együttmûködési meg- tást. Végezetül a közösségi foglalkoztatási 

A B-A-Z. Megyei Közgyûlés Elnöke Dr. állapodás ünnepélyes aláírására 2009. május projektek tanulmányozására és értékelésére
Ódor Ferenc úr levelében arról tájékoztatta a 19-én a Megyei Önkormányzat Szász- került sor, illetve ismertették a Szerencsi
települések vezetõit, hogy a Magyar Távirati termében került sor, melyen az Encsi kistérség közösségi foglalkoztatási törek-
Iroda bõvíti híradási felületét, önkormányzati Többcélú Kistérségi Társulás nevében Bratu véseit és eredményeit. A programon Bucskó 
honlapot készít, melynek elsõ megyei László elnök írta alá a megállapodást. J ános  é s  Juhász  Zso l t  k i s t é r s ég i
bemutatóját megyénkben tervezi. A tervezett munkaszervezet-vezetõ vett részt. Munka-
ez év június elején induló, Önkormányzati * szervezet-vezetõ úr vezette az "Út a
sajtószolgálat nevet viselõ honlap az összes 2009. május 20-án felkereste önkor- munkába" szekció ülését.
magyarországi település önkormányzatának mányzatunkat a Borsod Volán Személy- *
közleményeit térítésmentesen jelenteti meg. szállítási Zrt. részérõl Varga János termelési A B-A-Z Megyei Önkormányzat Díszter-
Az önkormányzatok jelszóval védett webes részlegvezetõ úr, valamint Görcsös Ferencné mében 2009. május 21-én délelõtt 10.00 
felületen adhatják le közleményeiket, vezetõ építész asszony. A polgármester úrral órától tartotta soros közgyûlését a Borsodvíz 
amelyek szerkesztõi változtatás nélkül folytatott beszélgetés során megállapítást Zrt. Az ülés során megtárgyalásra került az
jelennek meg. Az MTI vezetõi és munkatársai nyert, hogy az encsi autóbusz-pályaudvar igazgatóság 2008. üzleti évrõl készült
az önkormányzatok vezetõit 2009. május 12- akadálymentesítésével kapcsolatban pályázat jelentése, a 2008. évi számadása. Indítvány
én a B-A-Z. Megyei Önkormányzat beadására van lehetõség, a bekerülési összeg került elõterjesztésre az eredmény felosztása
dísztermébe egy ülésre invitálták, ahol 90%-áig lehet vissza nem térítendõ és az osztalék megállapítása tárgyában. A
tájékoztatást kívántak adni, valamint a támogatást elnyerni. A pályázat beadásától a Felügyelõ Bizottság és a Könyvvizsgáló
polgármesterek véleményét kérték ki a város vezetése nem zárkózott el, de sajnos a elõterjesztette jelentését a számadásról, a
megvalósítandó önkormányzati oldallal pályázathoz szükséges saját erõ biztosítását mérlegrõl és az igazgatóság eredmény
kapcsolatban. nem tudja vállalni. Megállapodást céloztak felosztására vonatkozó javaslatáról.

* meg a felek az irányban, hogy a pályázat Elfogadásra került a 2008. üzleti év
A hivatal nagytermében 2009. május 13-án elõkészítésének költségét a Borsod Volán Zrt. konszolidált beszámolója és a 2009. évi üzleti 
tartotta ülését az Encsi Többcélú Kistérségi finanszírozza, de magát a pályázatot a hivatal te rv . Az ülésen az önkormányzat
Társulás szociális és egészségügyi írja meg és nyújtja be. A pályázat által elõírt képviseletében dr. Halász Ferenc jegyzõ úr
bizottsága, melyen Bujnóczki Sándor elidegenítési tilalom eltelte után ennek vett részt.
bizottsági tag mint korelnök köszöntötte a fejében a Borsod Volán Zrt. a pénzügyi *
megjelent tagokat. Juhász Zsolt munka- hozzájárulása mértékéig az építményben Encs Város Önkormányzat és a Városi
szervezet-vezetõ elmondta, hogy a Társulási tulajdonjogot szerezne, melynek pontos Mûvelõdési Központ és Könyvtár közös
Tanács megválasztotta a bizottság tagjait és mértékérõl a pályázat megnyerése után a felek szervezésében idén második alkalommal
arra kérte fel a tagokat, hogy az elnök külön megállapodást kötnek. került megrendezésre az Ötlet-Újdonság-
személyére tegyenek javaslatot, elõsegítve a Találmány Kiállítás és Vásár 2009. május 21-
Tanács döntését. * 23. között. A rendezvény újra nagy sikert 
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aratott, és elnyerte az érdeklõdõk tetszését a A konferencia kísérõrendezvénye volt az elsõ válságkezelõi munkacsoportban végzett
24 településérõl eljött mintegy 50 kiállító, alkalommal megrendezésre kerülõ LHH helyi m u n k á r ó l , a f o g l a l k o z t a t á s é s a
melyek között a szerbiai Újvidék is termék EXPO, mellyel a kistérségekben gazdaságélénkítés területén kifejtett 
képviseltette magát, nemzetközi jelleget meglévõ értékekre (helyi alapanyagból, helyi tevékenységrõl, Szepsi város és vonzás-
kölcsönözve a programnak. A kiállítást és munkaerõvel, térséghez kötõdõ hagyo- körzetének foglalkoztatási helyzetérõl,
vásárt a jövõ feltalálói, a tanuló ifjúság is mányos tudás és ismeret felhasználásával végezetül az LHH-program foglalkoztatást
megtekintette csoportos látogatások során. elõállított termékekre) kívánták felhívni a érintõ projekt kezdeményezéseirõl, illetve az
Köszönetet mondunk minden kedves figyelmet. ETKT foglalkoztatást elõsegítõ program-
résztvevõnek, a szervezõknek, különös * jairól. A konferencián Prokop János, az 
tekintettel Fucsala Miklós úrnak, városunk 2009. május 26-27. napján kétnapos ETKT pályázati referense vett részt.
feltalálójának az aktív közremûködésért. rendezvény keretében Fonyódligeten került

megrendezésre az Országos Labdarúgó *
* Diákolimpia I. korcsoportos döntõje, melyen 2009. május 28-án 10.00 órakor tartotta 

2009. május 23-án 9.45-tõl vette kezdetét a részvétel jogát a Kazinczy Ferenc Általános szilárdhulladék rekultivációs projektnyitó
Béres Alexandra fitnesz világ-, Európa- és Iskola és Alapfokú Mûvészetoktatási rendezvényét a Hernád Völgye Szilárd-
magyar bajnok vezényletével tartott Intézmény foci-sulis csapata Borsod-Abaúj- hulladék-kezelési Önkormányzati Társulás az
bemelegítéssel az Egészséges Abaújért Zemplén megye legjobbjaként nyerte el. Encsi Városi Mûvelõdési Központban. A
Sportmajális, melynek a Városi Sportközpont A versengés a döntõben 20 csapat rendezvényt megtisztelõ résztvevõket Bratu
adott otthont. A rendezvényt a társszervezõk részvételével folyt, hiszen minden megye és a László úr, a társulás elnöke köszöntötte. Ezt
képviseletében dr. Ódor Ferenc úr, a Borsod- fõváros legjobbjai mérhették össze tudásukat. követõen a jelenlévõk Koleszár Krisztián
Abaúj-Zemplén Megyei Közgyûlés elnöke és Városunk diákjai végül a 9. helyen zárták a úrnak, az Észak-magyarországi Környezet-
Bratu László úr, Encs város polgármestere tornát és szép játékukkal kivívták a védelmi, Természetvédelmi és Vízügyi
nyitotta meg. A 10.00 órai ünnepélyes résztvevõk és a szervezõk elismerését is. A Felügyelõség fõtanácsosának elõadását
megnyitót követõen a délelõtt folyamán az dicséretre méltó helyezés mellett arra is hallgathatták meg “A hulladéklerakók fel-
érdeklõdõk együtt hódolhattak a mozgás büszkék lehetünk, hogy a diákolimpia számolása és rekultivációja a környezet-
örömének, megtekinthették a Nordic gólkirályi címét szintén kazinczys diák nyerte védelmi szabályozások tükrében” címmel,
Walking, a Bársonyos Citerazenekar, a Bükk el: Szakács Mátyás 3. osztályos tanuló lett a melyet Buzál Csaba projektvezetõ
beve t é s i  egység ,  a  He rnádvö lgye torna gólkirálya. rekultivációs projekt-ismertetése követett. 
Néptánccsoport, az Ináncsi Csillagok dalkör Gratulálunk a szép eredményhez a Végül a megvalósítás mûszaki problémáira
és az íjászok bemutatóját, fellépését. Délután sportolóknak és a felkészítõnek, Kocsis hívta fel a figyelmet Radeczky János úr, a 
került sor a versenyszámok eredmény- Nándor tanár úrnak egyaránt. tervezési feladatokat elnyert Három Kör
hirdetésére és a Pünkösdi király választására. De l ta Környeze tgazdá lkodás i Kf t .
A teljes nap folyamán az érdeklõdõk * Ügyvezetõje.
rendelkezésére állt  három egészségügyi A Szociális és Munkaügyi Minisztérium *
szûrõbusz, ahol tüdõszûrésre, csontsûrûség- 2009. május-június hónapokban az ország 
vizsgálatra és hasi ultrahang elvégzésére valamennyi régiójában regionális work- 2009. május 29-én 10.00 órakor otthonában 
nyílott lehetõség. A programok sorát a Fiesta shopot szervez, melynek témája az köszöntötte önkormányzatunk képvisele-
zenekar koncertjét követõen a Diósgyõri esélyegyenlõség érvényesítésének lehe- tében Bratu László polgármester úr, dr. 
öregfiúk- Abaúji öregfiúk labdarúgó tõségei a Regionális Operatív Program Halász Ferenc jegyzõ úr, valamint a Szociális
mérkõzés zárta. konstrukcióiban, különös figyelemmel a és Egészségügyi Bizottság elnöke, Molnárné 

* közoktatás fejlesztésre, valamint a város- Juhász Éva asszony Pelles Józsefet, városunk 
Baktakék Önkormányzat Kultúrházában rehabilitációra. Az észak-magyarországi legidõsebb polgárát. Józsi bácsi 106.
2009. május 25-én tartotta az Abaúji régióban ennek megtartására 2009. május 27- születésnapja alkalmából szívbõl kívánunk
Területfejlesztési Önkormányzati Szövetség én került sor az Észak-magyarországi neki jó egészséget és sok szeretetet családja, 
közgyûlését, melyen beszámoló hangzott el a Reg ioná l i s  Fe j l e sz tés i  Ügynökség barátai körében. Reméljük, jövõre újra
szövetség 2008. évi gazdasági tevé- székházában, melyen Ferencsák Ilona, az meglátogathatjuk, hogy átadjuk neki
kenységérõl, melyet követõen a jelenlévõk a Encsi Többcélú Kistérségi Társulás jókívánságainkat.
2008. évi beszámolót és költségvetést gazdasági elõadója vett részt. *
elfogadták, továbbá megszavazták a 2009. május 29-én 13.00 órakor ünnepélyes 
szövetség 2009. évi költségvetésének * épületátadás keretében vette birtokba a 
tervezetét is. Az Abaúji Területfejlesztési Önkormányzati felújított Vasút utca 11. szám alatti volt 

* Szövetség sikeresen pályázott az Országos Tûzoltólaktanya épületét a Városgazda Kht.
Foglalkoztatási Közalapítvány által FP/2007- Ezzel a városi szolgáltatásokban oroszlán-

A Szentendrei Szabadtéri Múzeum  Skanzen 7249 számú, a foglalkoztatási paktumok részt vállaló társaság végre méltó
adott otthont 2009. május 27-én a továbbmûködésének és a foglalkoztatási körülmények között került elhelyezésre, 
leghátrányosabb helyzetû kistérségek stratégiák megvalósításának támogatására biztosítva a XXI. századi igényeket kielégítõ 
komplex felzárkóztatási programjának kiírt pályázat keretében megvalósítandó lakossági ügyintézési körülményeket is.
keretében a PROMEI Nonprofit Kft. és a "Encs Kistérség Foglalkoztatási Paktumának
Nemzeti Fejlesztési Ügynökség által közösen mûködtetése a foglalkoztatási stratégiában *
rendezett konferenciának, melyen az Encsi megfogalmazott célok elérése érdekében" 2009. június 3-án 10.00 órakor került sor a 
Többcélú Kistérségi Társulás képviseletében projekt megvalósítására. Az ATÖSZ a projekt Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkor-
Bártfai Pál elnökhelyettessel, Juhász Zsolt keretén belül 2009. május 27-én Nemzetközi mányzat intézményeként mûködõ encsi
ETKT munkaszervezet-vezetõvel, valamint Foglalkoztatási Konferenciát szervezett az Idõsek Ápoló-Gondozó Otthona komplex
Rácz Zoltán LHH-referenssel együtt Bratu Encs Városi Mûvelõdési Központban, akadálymentesített épületének ünnepélyes
László elnök úr vett részt. A konferencia célja melyen a jelenlévõk - a paktum elnökének, á t a d á s á r a . A b e r u h á z á s r a a z Ú j
volt a komplex felzárkóztató programok Beluzsár Lajos úrnak köszöntõ szavait Magyarországért Fejlesztési Terv Regionális
készítése során szerzett tapasztalatok követõen - a meghívott elõadók tájékoztatóit Operatív Program keretében került sor az
összegzése, az egyes fejlesztési területeken hallhatták. Többek között szó esett az aktuális ÉMOP-2007-4-2-2 pályázat keretében. Az
szükséges szabá lyozás i javas la tok foglalkoztatáspolitikai kérdésekrõl, a megyei ünnepségen Szeles András alpolgármester úr 
megvitatása, valamint jó gyakorlatnak munkaerõpiaci helyzetrõl, az észak- vett részt a város képviseletében.
tekinthetõ konkrét projektek bemutatása. magyarországi régióban életre hívott
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- Döntött a testület a hazai forrásokra történõ rendjének szabályozására megkötendõA képviselõ-testület munkája
pályázatok benyújtásáról, mely alapján a megállapodások tervezetét.
TEKI keretében az Encs- Abaújdevecser Városunk képviselõ-testülete a 2009. májusi 
településrész járdafelújítását, valamint a - Döntött a testület az oktatási intézmények ülésén beszámolót hallgatott meg a 
Gondozási Központ fûtés-korszerûsítését, a m û k ö d t e t é s é n e k c é l j á b ó l a d ó d ógyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok 
LEKI keretében a városi köztemetõ létszámleépítés kérdésében és 1 fõellátásáról, a bölcsõde tevékenységérõl, 
infrastrukturális felújítását, a CÉDE karbantartó, 2 fõ takarító, 1 fõ konyhalány, 1 valamint a Gondozási Központ, Családsegítõ 
keretében pedig a Petõfi iskola vizesblokk fõ élelmezésvezetõ leépítését tartjaés Gyermekjóléti Szolgálat munkájáról, 
felújítását, illetve a közcélú foglalkoztatás indokoltnak.melyet követõen tájékoztató hangzott el a 
anyag- és eszközbeszerzését célozta meg a fügödi településrészi önkormányzat 
grémium. - A képviselõ-testület a tantestület javaslata tevékenységérõl.

alapján az egységes általános iskola 
- A képviselõ-testület elfogadta az önállóan névadójának Zrínyi Ilonát választotta és- A grémium az alábbi rendeletét módosította: 
mûködõ intézmények és az önállóan mûködõ 2009. május 26-i rendkívüli ülésén -14/1995. (IV.24.) Kt.sz. rendelet a 
és gazdálkodó Polgármesteri Hivatal között jóváhagyta a módosított alapító okiratot.vásárokról és piacokról
gazdálkodási feladatokkal kapcsolatos  -8/1997- (IV.24.) Kt. sz. rendelet az 
munkamegosztás és felelõsségvállalás állattartásról

2009. június

csatlakozását követõen a környezetvédelemA 2007-ben alakult, 58 tagönkormányzattal 
területén még további fejlesztésre szorul, így rendelkezõ Hernád Völgye és Térsége
nagy hangsúlyt kap a hulladékgazdálkodás, Szilárdhulladék-kezelési Önkormányzati
ezen belül is a mûködésen kívüli, illetve Társulás célja a társult önkormányzatok
korszerûtlen hulladéklerakók felszámolása, közigazgatási területén EU-konform
rekultivációja. A Hernád Völgye Települési regionális hulladékgazdálkodási rendszerek
Szilárd Hulladék Rekultivációs Projektkialakítása és mûködtetése, illetve a térségben 
jelentõs mértékben hozzájárul az EUelõsegíteni a felhagyott, korszerûtlen és 
környezetvédelmi elvárásaihoz valóillegális hulladéklerakók felszámolását, a 
megfelelésnek.környezetvédelmi elõírásoknak megfelelõ 

rekultivációját.
B. Á

Ennek érdekében kívánja megvalósítani a 
nyitott meg. Koleszár Krisztián, az Észak-társulás a Hernád Völgye Települési Szilárd 
m a g y a r o r s z á g i  K ö r n y e z e t v é d e l m i ,  Hulladék Rekultivációs Projektet (KEOP-
Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelõség 7.2.3.0-2007-0006), az Európai Unió 
Hulladékfelügyeleti Osztályának fõ-t á m o g a t á s á v a l ,  a  K o h é z i ó s  A l a p  
tanácsosa „A hulladéklerakók felszámolás és társfinanszírozásával.
rekul t ivác ió ja  a  környeze tvéde lmi  
szabályozások tükrében” címmel tartott A projekt Elõzetes Megvalósíthatósági 
elõadást. Beszámolójában elmondta, hogy az Tanulmányában rögzítésre kerültek a Hernád 
üzemeltetõk – az önkormányzatok – feladata völgye és térségében található felhagyott és 
lesz a felszámolás utáni ellenõrzés, korszerûtlen hulladéklerakók. A társulás 
amelyekbe a terület kaszálása, karbantartása feladata, hogy elõkészítse a tanulmányban 
ugyanúgy beletartozik, mint az utógondozás. meghatározott 46 elhagyott, korszerûtlen 
Ezt követõen Buzál Csaba projektvezetõ lerakóból 24 db felszámolását, 22 db - az 
ismertette a projekt céljait, feladatait és é rvényben  l évõ  kö rnyeze tvéde lmi  
szükségességét. A rekultiváció elsõdleges elõírásoknak megfelelõ - rekultivációját 
indoka a jogszabályi megfelelés, de nem azáltal, hogy elkészíti az ehhez szükséges 
szabad megfeledkezni a környezet-tanulmányokat, terveket, és minden lerakó 
védelemrõl ,  a  fe lszín  a la t t i  v izek esetében beszerzi az engedélyeket.
szennyezésérõl, melyet az ilyen telepek A  H e r n á d  V ö l g y e  é s  T é r s é g e  
okozhatnak, és arról, milyen egyéb zavaró Szilárdhulladék-kezelési Önkormányzati 
hatásai vannak az élõvilág normál rendjében. Társulás 2009. május 28-án tartotta 
A projekt célja, hogy a 46 lerakót projektnyitó rendezvényét, amelyet  Bratu 
ártalmatlanítsák, a környezettõl teljesen Lászlónak, a társulás elnökének köszöntõje 
elszigeteljék. Nem elhanyagolhatók azonban 
a rekultiváció hatásai, melyek mind az 
élõvilág, mind a lakosság számára elõnyt 
jelentenek, hisz a felszámolással megszûnik a 
negatív tájkép, és élhetõbb környezet jön 
létre. A rendezvény záró elõadásán  Trauer 
N o r b e r t  ,  a  H á r o m  K ö r  D e l t a  
Környezetgazdálkodási Kft. fõmérnöke 
számolt be a projektfeladatok meg-
valósításának aktuális mûszaki problémáiról.

Magyarország az Európai Unióhoz való 

Felhagyott és korszerûtlen hulladéklerakók felszámolása
 európai uniós támogatásból

Jámbor Magnetta:
Út Encs felé

Akácvirág porában mendegélve,
mélázva bodzák édes illatán,
fölénk borul a lomboserdõk éke:
gyertyán és tölgy közt néhol egy platán.

Az ívelt ágak smaragd alagútja
bûvös árnyékba vonja lépteink,
itt fogoly tipeg kiscsibéit óvva,
s ott átfutó borz csíkos farka int.

Akácvirág porában lengedezve
ezer méh zsong az édes lakomán.
A jó méhész fehér sátrából lesve
már mézet sejt e bõ sereg nyomán…

A szövedékek tágas rejtekében
csepp õz viháncol, nedves orra tágul,
kis dombon él, de érzi: - s én is érzem –
teljes világot kapott birtokául!

Ha még mindig egy nagy városban élnék,
s vásárlóként járkálnék szüntelen,
szürke kõtömbök házsorára látnék,
nem ismerném e csodát idefenn.

Hol mókusok és fácánok tanyáznak,
s diófa ingyen hinti vagyonát,
itt testet ölt az elveszett varázslat:
csak ember vagy, ki átéli nyarát.



Második alkalommal került megrendezésre 1.Kokovai Zsolt / Honda Civic /
városunkban az amatõr gyorsulási verseny, 2.Gyömbér György / Opel Astra GSi /
2009. május 30-án, az encsi ipartelepen. Bár a 3.Nagy Miklós / Fiat Punto Gt /
versenyt megelõzõ napon az idõjárás nem A4: 2001-2500ccm 
igazán volt kedvezõ, és kérdéses volt, hogy 1.Csoma Róbert / Nissan 200 SX /
egyáltalán lesz e futam, szombatra kisütött a 2.Kovács Péter / Opel Astra GSi /
nap, felszáradt az aszfalt, így semmi nem 3.Illesi Henrik / Ford Focus /
gördített akadályt az elé, hogy a különbnél A5: 2501ccm felett
különb autók összemérhessék „lovaik” és 1.Hriczó Csaba / Subaru Impreza WRX Sti /
sofõrjeik erejét. Úgy látszik, az elõzõ napi 2.Illesi Henrik / Ford Focus /
„zord” idõjárás senkinek sem szegte kedvét, a 3.Bolobás Zsolt / Audi 200 /rendezvényre. Több olyan autó is megjelent, 
szervezõk – Sándor Péter, Pecsenye Kristóf – mely akár szépségversenyre is nevezhetett 

Dieselelmondása szerint 42 versenyzõ, és közel volna, de ezen a napon az számított igazán, mi 
D1: 1600ccm alatt1300 nézõ látogatott ki a gumifüstös lapul a motortér alatt. A 402 méteres pályán a 
Szabó Zoltán /Peugeot 206 /következõ eredmények születtek:
D2: 1601-2000ccmB.Á

1.Tóth Gábor / VW Passat TDi /
2.Nagy Erik / VW Passat /Versenykategóriák:
D3: 2001-2500ccmBenzines
1.Szabó Csaba / Honda Civic /A1: -1200ccm alatt :-
D4: 2500 felett  - A2: 1201-1500ccm 

Diesel összetett:1.Bukta Gergely / Suzuki Swift /
1.Tóth Gábor / VW Passat TDi /2.Brilló Gábor / Lada 2101 /
2.Szabó Csaba / Honda Civic /3.Malárcsik Gábor / Lada 2106 /
3.Nagy Erik / VW Passat /A3: 1501-2000ccm 

II. ENCSI AMATÕR GYORSULÁSI VERSENY

A Tûzoltóság volt laktanyaépületét az új 
Tûzoltóság átadását követõen a megyétõl 
vásárolta vissza az önkormányzat, melynek 
felújítását a Kht. végezte.  A felújítás 
9080000 Ft pályázati forrásból, (melynek 10 
%-a volt az önerõ), illetve további 1480000 Ft 
saját forrás bevonásával valósult meg. A 
felújítás során az épület új külsõ és belsõ 
nyílászárókat, hõszigetelt homlokzatot, 
valamint új szigetelõ tetõborítást kapott. 
Megtörtént az épület  fûtésének és 
vizesblokkjának korszerûsítése, teljes belsõ 
burkolása, festése, valamint új álmennyezet 
és korszerû világítótestek kerültek felszere-
lésre. Az épület védelme érdekében kiépült a 
belsõ riasztórendszer.
Az épület hátsó udvarának lekerítése, a kerítés 
felújítása az elkövetkezõ idõk feladata lesz, 
melyet a Kht. saját költségbõl valósít meg. 
Az épület 2009. május 29-én ünnepélyes 

végzi a munkájához kapcsolódó valamennyi s z e m é l y e s e n  i s  v á r j a  ü g y f e l e i t ,  
keretek között került átadásra. A felújított 

ügyintézést, lakossági ügyfélfogadást. Itt bejelentéseiket.
épületben az Encs Városgazda Kht. székhelye 

kerül sor a bérlakásokkal, piacvásárral, 
kapot t  helyet .  Megújul t  az  épület  

temetõvel kapcsolatos ügyek intézésére, Bartek József
berendezése, korszerûsödött számítógép-

valamint a Kht. vállalkozási munkáihoz 
rendszere. A Kht. a továbbiakban itt látja el és 

kapcsolódó ügyfélkapcsolat tartásának 
színtere is egyben.
Vállalkozási tevékenységei továbbra is az 
építõipari kivitelezés, épületek külsõ-belsõ 
felújítása (kõmûves, festõ, burkoló, lakatos, 
asztalos és vízvezeték szerelési munkák), 
zöldterület kezelés, parkosítás és közúti 
áruszállítás, melyre továbbra is várja az 
ügyfelek megrendeléseit.
Az új épületben kapott helyet a közterület 
felügyelet is, mely a hét három napján (hétfõ: 
8.00-10.00, szerda: 13.00-15.00, péntek: 
8 .00-10.00)  ügyfé l fogadási  idõben 
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Új épületben a Városgazda Kht.
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Kedves Barátunk! 13.00 körül ebéd: kondásleves, rabsickáposzta, sör, üdítõ
Szeretettel hívunk következõ találkozónkra! Mûsor:
Mogyoróskára. 16.00 körül kezdünk egy rövid megnyitóval

- a ,,mi újság..?'' kistérségi újság bemutatása
2009. július 10., péntek  -  PATRIA nosztalgiakoncert
délután érkezés, beszélgetések,  egyéni fellépõkkel spékelve

- KANTRIJÓ  „Hét mesterlövész” -  élõ koncert
A másnapi program összeállítása - Jam session  örömzene  színpadon, tábortûznél, mindenütt
Este vacsora: kolbászzsíros kenyér, paprika, paradicsom, hagyma, 

uborkapatria találkozó
Részvételi díj: 500 Ft/ tábortûz + szalonnasütés

Sörcsap avató
Elérhetõségek:Jam Session
Telefon: 46  306-005 üzenetrögzítõ van
              30  325-7102 mobil2009. július 11., szombat

e-mail:Beszélgetések, rövid séta, kirándulás, elõkészületek abaujsag@freemail.hu

” SAJTÓNAP
kistérségi folyóirat

mi újság ...??
 XI. évfolyam 7.szám2008. JÚLIUS

JÚNIUS:

Noel Goward:
VIDÁM KÍSÉRTET 
komédia két felvonásban
a fõvárosi  Bánfalvy Ági International Stúdió 
elõadásában

2009. június 26. péntek  20.30
Millenniumi Parkszínpad 

AUGUSZTUS:(Esõ esetén Mûvelõdési Központ)
20. VÁROSI ÜNNEPSÉG
Új kenyér megáldása,  megszegése,  Vendégeket vár az angol házaspár. Sok 1. HOTEL MENTOL 
hagyományõrzõ programoknagyon száraz Martini, sok nagyon meghitt (amatõr színházi elõadás)
Sztárvendégek:  4 four dance, Hian, teázás, elmélyült társalgás az idõjárásról, egy Millenniumi Parkszínpad 

Balázs Fecótakaros porcelánkutya, egy rejtélyes spi- (Esõ esetén Mûvelõdési Központ)
Millenniumi Parkszínpadritiszta hölgy, egy kis derûs szellemidézés..., 

de hirtelen minden megváltozik. Az 1940-es ENCSI NAPOK (augusztus 14-20.)
években az angol kritika a "legszellemesebb" 
vígjátéknak titulálta Noel Coward darabját, 14.amely hazánkban is több nagy, zajos sikert 
aratott már. Ezen - a szerzõ sajátságos 
megfogalmazása szerint - valószínûtlen 
komédia több, mint két óra folyamatos 
nevetést generál, miközben rávilágít 
emberien gyarló konfliktusainkra és szerelmi 

15. MÁGNÁS MISKA életünk leggyakoribb problémáira is.
(vígjáték a Komáromi Átrium Színházi 
Társulás elõadásában) JÚLIUS Millenniumi Parkszínpad Tervezett kiállítások:
(Esõnap: augusztus 16.) Hernád völgye – Abaúj hegyköz 

003. (21 )COZOMBOLIS KONCERT Czifrák András fotókiállítása a Mûvelõdési 
Központban
Festmény kiállítás a Fáy-kastélyban

11. A PADLÁS
A belépõjegyes elõadásokra jegyek a (musical két részben) a Kassai Thália Színház 18. MAGNA CUM LAUDE  koncert 
helyszínen megvásárolhatók!elõadásában Millenniumi Parkszínpad Millenniumi Parkszínpad

(Esõnap: július 12.) (Esõ esetén Városi Sportközpont)

24. Bernard Slade: 19. „Táncos magyarok” 
JÖVÕRE VELED UGYANITT MAGYAR ÁLLAMI NÉPI EGYÜTTES 
vígjáték két felvonásban mûsora
Harmath Imre és Bánfalvy Ági elõadásában.  Ezer év táncai.
Millenniumi Parkszínpad Millenniumi Parkszínpad 
(Esõ esetén Mûvelõdési Központ) (Esõ esetén Városi Sportközpont)

30(20 )

00(20 ) SZÓJJÁ BE! 
 Rocker Zsolti kabaré a Miskolci Humor 
Színpad közremûködésével
 Millenniumi Parkszínpad 
(Esõ esetén Mûvelõdési Központ)

30(20 )

Mûvelõdési Központ 16.  Komolyzenei koncert 
        Zenélõ udvar

00(21 )
30(20 )

30 30(20 ) (20 )

INDUL AZ ENCSI NYÁR 
Nyári programelõzetes
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g y ö n g y f û zés , t ex t i l v i r ág - k és z í t é s ,A Városi Mûvelõdési Központ szervezésében 
tûzzománc, arcfestés). Nagy sikere volt a idén is megrendezésre került a hagyományos
gyermekszépségversenynek is, melynekgyermeknapi program. Az esõs idõ miatt a 
minden kategóriájában volt indulója. A Millenniumi Park helyett a Sportközpont
Gyermekétkeztetési Alapítvány támogatásaadott helyet a rendezvényeknek, így kissé 
által minden gyermeket megvendégeltünk borongósabb hangulatúra sikeredett a
üdítõvel és édességgel, a helyi Gondozásiprogram, de a gyerekek így is jól érezték 
Központ munkatársainak közremûködésével.magukat. Sokféle kézmûves foglalkozáson 
A színpadi programok közül természetesenpróbálhatták ki tehetségüket (kosárfonás,
legnagyobb sikere Szandinak volt, de vastaps 
közepette  mutatta be mûsorát a Rúgóláb 
Rock And Roll csoport, akiknek  is külön 
gratulálunk.  Sikerült a pár perces esõmentes 
idõszakot kihasználva megtartani a 

egész, de ezen a hétvégén nemcsak 
r e n d õ r k u t y a - b e m u t a t ó t  a  V á r o s i  

városunkban, de az egész országban sem 
Rendõrkapi tányság munkatársa inak 

kedvezett az idõjárás a gyermeknapi 
k ö z r e m û k ö d é s é v e l ,  v a l a m i n t  a  

programoknak. Az éltetõ esõre azonban nagy 
tûzo l tóbemuta tó t  he ly i  t ûzo l tó ink  

szüksége volt a mezõgazdaságnak, ezért 
prezentálásában. Mindkét bemutató nagy 

szívesen hoztunk áldozatot. 
élményt nyújtott a kicsiknek, amit ezúton is 
köszönünk a szervezeteknek.

K.
Verõfényes napsütésben a Millenniumi 
Parkban még hangulatosabb lett volna az 
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ENCSI  GYERMEKNAP 2009.
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Idén második alkalommal rendeztük meg egy korábbi újságcikkben csak a „kis 
Einsteinnek” neveztek Nagy Gábor városunkban az IDEA találmány kiállítást
Budapestrõl a kiállítás másnapján rosszul lett, 
majd a miskolci kórházban elhunyt.  Komoly Ahogyan tavaly, úgy idén is a Mûvelõdési 
betegségekkel küzdött Nagy Gábor, és Központ adott otthont a rendezvénynek. Szép 
dicséretes, tiszteletreméltó, hogy ilyen látogatottság mellett zajlott a program. Sok 
betegségek mellett vállalta, hogy eljön középiskolás diák is megtekintette a vásárt a 
városunkba kiállítani. Nagyon sajnáljuk, helyi gimnáziumból. Fiatalok számára 
hogy számára Encs volt az utolsó kiállítás, legnépszerûbb találmány a motoros 
úgy is fogalmazhatnánk, hogy a „csatatéren görkorcsolya volt, melyet kisebb bemutató 
veszítette életét”, hiszen ez volt az élete. keretében ismertetett a feltalálója. Rendkívül 
Munkásságáért, emberségéért a közel-hasznos lehet ez a szerkezet nagyvárosok 
múltban a Magyar Köztársaság Nagy-csúcsforgalmában használva, de jó Lankus József Abony,
keresztje kitüntetésben részesült. Az encsi szolgálatot tehetne a szórólapterjesztõ fényforrás kerékpárra találmánya
kiállítás közönségdíját sajnos már nem propagandistáknak is. Nagyon sokan részt 
vehette át, melyet eljuttattunk özvegyének, a vettek a centrikál termékcsalád bemutatóján, Közönségdíj:családjának feltalálói pályafutása utolsó mely termékekkel elsõsorban idült  Nagy Gábor Budapest, emlékeként.bõrbetegségek kezelésében ért el nagy sikert gravitációs hajtómû találmányaEmlékét  kegyelet tel  és  t isztelet tel  barcsi felfedezõjük. Különleges, finom 
megõrizzük. Nyugodjon békében!találmány volt a zöld sör is, melyet 

Encs város különdíjai:
Nagykanizsáról hozott el felfedezõje. Az 

Ötlet Club 13 Egyesület Hódmezõvásárhely,
üdezöld színe mellett kellemes, édeskés íze IDEA 2009 ENCS DÍJAZOTTJAI: nemzetközi kiállítások szervezése,
miatt is közkedvelt sörré válhat rövid idõn 

Pálffy Endre Tapolca,
belül ez a termék. Mintegy húsz városból, I. helyezés: hidraulikusan szétnyíló görgõsfúró,
közel félszáz találmányt láthattak az Kálmán László Barcs, Fucsala Miklós Encs,
érdeklõdõk. Szerbiából, Újvidékrõl vettek centrikál termékcsalád mûanyagpalack zsugorító
részt kiállítók a rendezvényen.
Az encsi kiállítás fényét beárnyékolta egy II. helyezés: A Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár sajnálatos tragédia. Szabó György Szerbia - Óbecse, különdíja:Egy nagyszerû ember, egy nagy elme, akit vízosztó mosógép találmánya Beremendi Aranytû Hímzõkör Beremend,

kézi richelieu terítõk és kerámiaszobor
Szabó Béla Nagykanizsa,
Zöld-sör Gratulálunk a díjazottaknak! Minden 

kiállítónak, résztvevõnek megköszönjük, 
III. helyezés: hogy ellátogatott városunkba és bemutatta 
Nemetz István Budapest, találmányát az érdeklõdõknek.
elektromos motorral hajtott görkorcsolya További sikeres tevékenységet kívánunk 
bemutatása valamennyiüknek!

Nagy Sándor Kiskunhalas, K.
függõleges tengelyû szélkerék

SIKERES VOLT AZ IDEA 2009 ENCS 
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„Nyelvünkben élünk”
Kazinczys diák sikere az anyanyelvi 
versenyeken

Iskolánk egyik legtehetségesebb diákja 
Schultz Vera 8.a osztályos tanuló.
Az idén a magyar tantárgyi versenyeken 
különösen szép eredményeket ért el.
Régóta indul szavalóversenyeken, ahol szinte 
mindig az 1-3. helyezett között volt. Az idén 2 
rangos megyei versenyt is megnyert. Az egyik 
a Vörösmarty-, a másik a Kaffka – 
szavalóverseny. Mindkét helyrõl elhozta a 
vándorserleget, mely már többször járt 
iskolánkban. A Kaffka – vándorserleget 
tavaly az 5-6. évfolyamos kategóriában Szabó 

Országos Bendegúz-döntõben SzegedenSzása 6. a osztályos tanuló nyerte el, az idén 
pedig Schultz Gellért 5. osztályos tanuló 

Idén május 9-én rendezték meg a Bendegúz szerezte meg. A kazincbarcikai Egressy- 
Országos Anyanyelvi Verseny országos szavalóversenyen, mely nemzetközi, mivel a 
döntõjét Szegeden. Mivel a megyei döntõn 1. határon túli magyar anyanyelvûek is 
helyezést értem el, ezért idén is részt vehettem versenyeznek, 2. helyezést ért el.
rajta.Vera megnyerte a megyei szépkiejtési 
Nagyon sokat készültem erre a versenyre, versenyt, így Kisújszálláson részt vettünk az 
ezért már izgatottan vártam. A verseny elõtt országos döntõben áprilisban. 3 napos 
egy nappal indultunk Szegedre. Eddig inkább tartalmas program részvevõi lehettünk. Volt 
az útba esõ híres városokat néztük meg, de ezt nagyon elõkelõ 2. helyen végzett. Úgy részünk városnézésben, Karcag neveze-
az idõt most inkább Szeged felfedezésére gondolom, méltó befejezése ez az általános tességeit tekinthettük meg, valamint 
szántuk. Másnap reggel rögtön indultunk a iskolai tanulmányainak.kulturális programon szórakozhattunk.
verseny helyszínére. A megnyitón igazi A Földes Ferenc Gimnáziumban folytatja A verseny 2 fordulós volt. Elsõ nap a 
megtiszteltetésben lehetett részem: én és 10 majd tanulmányait, matematika tagozaton. Ez szabadon választott szöveget mutatták be, 
társam nyithattuk meg a versenyt, mivel már kissé távol áll a magyar nyelvtõl, de reméljük második nap pedig a kötelezõt. Vasárnap 
többször voltunk ezen a rendezvényen. Nálam hasonló eredményekkel büszkélkedhet majd a délelõtt volt az eredményhirdetés. Háromféle 
többször még senki sem volt, hiszen én már középiskolában is.díjat kaphattak a verseny résztvevõi. 
negyedszer vettem részt. A megnyitó után Kívánok neki sok sikert!Mindenki megkapta a Kazinczy-érem bronz 
írtuk meg a feladatokat. fokozatát. A kiemelkedõ versenyzõk 
A feladatok nagyon nehezek voltak. Ezután az Duleczki Bélánékönyvjutalomban is részesültek, valamint a 
eredményhirdetésre  várva e lõadást  magyartanárlegjobbak a 43 fõbõl, 8-an arany fokozatot 
nézhettünk meg. vehettek át. Iskolánk tanulója is a Kazinczy-
Végül, az eredményhirdetés után megtudtuk, érem arany fokozatát kapta. Nagyon örültünk 
hogy a középmezõnyben végeztem. Nem ennek az eredménynek. Ezt a díjat minden 
búslakodom, hisz így is nagyon jól éreztem diák csak egyszer kaphatja meg.
magam. Remélem, jövõre is bejutok majd a E versennyel egy idõben volt a Simonyi 
döntõbe.helyesírási verseny megyei döntõje, ahová 
Részt vettem még a megyei Simonyi Vera a megyei összesítésben a 2. helyen jutott 
Helyesírási Versenyen is, ahol 2. helyezést be. Sajnos a döntõn nem tudott részt venni, 
értem el. Mindössze 2 ponttal maradtam le az pedig esélye lett volna a jó helyezésre, mert 
országos döntõrõl.kiváló helyesíró is. Sajnos a szervezõk nem 

hangolják össze a versenyeket, még a magyar 
Remák Debóratantárgyakon belül sem, pedig egy kis 

odafigyeléssel elkerülhetõek lennének az 
ütközések.
A legrangosabb magyar szaktárgyi verseny a 
„Nyelvünkben élünk” nyelvi kommunikációs 
verseny. A megyei döntõben Vera szintén I. 
helyezést ért el, így bejutott az országos 
döntõbe Budapestre. Itt 23 tanuló versenyzett, 
a megyék legjobbjai. Ez a verseny nagyon 
sokrétû. Elõ kellett adni egy verset, melynek 
t é m á j a  a z  a n y a n y e l v ,  k é s z ü l t ü n k  
kiselõadással a diáknyelvi jelenségekrõl, 
valamint írásbeli fordulóban szövegértõ, 
nyelvhelyességi, helyesírási feladatokat 
oldottak meg. Nagy izgalommal vártuk az 
eredményhirdetést. A 15. helyezéstõl sorolták 
visszafelé a helyezetteket. Azon izgultunk, 
hogy minél késõbb hangozzon el a neve. A 

Osztálytársai körében így lett példakép.
Ismert arc a tantárgyi versenyeken és nem az 
számít meglepetésnek, ha dobogós helyen 
végez, hanem az , ha véletlenül nincs az 
élvonalban.
Tanulmányai során eddig 200 db elismerõ 
oklevél tulajdonosa.
Ennek ellenére a sikersorozat nem tette 
elbizakodottá.
Barátságos, szerény és tisztelettudó 
magatartásáért tanárai és diáktársai szeretik.

dr. Trestyánszky Lászlóné
osztályfõnök

SCHULTZ VERA

Kiváló képességû tanuló. Az általános iskolai 
tanulmányait végig kitûnõ eredménnyel 
végezte el.
Érdeklõdése sokrétû.
Munkájában precíz, pontos, igényes. 
Tehetségével és kitartó szorgalmával a humán 
és a reál tárgyakban, a képzõmûvészetben és a 
rock’n’rollban kiemelkedõ eredményeket ért 
el az egyéni és a csapatversenyeken egyaránt.
Õ az, akinek a számára a tanulás nem jelent 
megerõltetést.

Kazinczys diákok sikerei

A megye legnagyobb alkatrész- és tartozékkínálata:
Fûtõbetétek, mosógépszivattyúk, csapágyak, ékszíjak, porzsákok, biztosítékok, 
hõfokszabályzók, stb.

Háztartási gépek javítása (mosógép, hûtõszekrény, mikro, stb.)

Encs, Petõfi út 63-65.  (Butiksor)
Te/fax: (46)306-600  Mobil: 30-858-3606

Nyitva tartás:  Hétfõ-Péntek: 8.30-12.30

HÁZTARTÁSI GÉP SZERVIZ ÉS ALKATRÉSZ BOLT
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Matkovics Gábor, a Kazinczy Ferenc Curie Matematika Emlékverseny: megyei 1.,
Általános Iskola hetedikes diákja úgy országos 1. hely. Elhozta a 7-es Curie 
„repült” egyik versenyrõl a másikra, mint Vándorserleget
ahogy a szorgos méhek virágról virágra Zrínyi Ilona Országos Matematika Verseny
szállva gyûjtik a virágport. megyei 1., országos 14. hely
Amelyik versenyen elindult, meg sem állt a Kenguru Matematika Verseny megyei 1.,
legmagasabb fordulóig, és ott is az élbolyban országos 4.
végzett, dicsõséget szerezve iskolájának, Hegyalja Matematika verseny  döntõben is 1. 
családjának, és nem utolsósorban saját hely
magának. Szepsi Csombor Márton Gimnázium és Ált. 
Sokszor halljuk, hogy Borsod megye, és Isk. Matematika verseny: 1 hely
benne Encs térsége az ország leg- Dürer Matematika verseny Földes Ferenc
hátrányosabb területe. Gábor itt él és tanul. Õ Gimnázium csapattársaival együtt: 2.hely
nem panaszkodik sem hátrányra, sem túlter- Bolyai Csapatverseny megyei 1 országos
helésre, nem sokallja a tanulnivalót. Szerény, Kárpár-medencei Matekguru Csapatverseny
néha el- elábrándozik, de csendesnek megyei 4. országos 2.
egyáltalán nem mondható. Az õt érdeklõ Pc Kismester Országos Számítástechnika
témáról órákig képes beszélni. Tanárai szerint Verseny Informatika 5-8. csapattársaival
memóriája olyan, mint a szivacs. Minden együtt 1.
ismeretet begyûjt. Számítástechnika Számítástechnikából Timár István tanár úrral 
versenyre készülve egy komoly programot készült.
megoldottak,  tanára és a csapat haladt volna Nem olyan régen hallottam, nekem tetszett,
tovább, de Gábor szemmel láthatóan nem megosztom önökkel is. A sikert egycsapatával, 24-én a PC Kismester versenyen
figyelt. Megkérdezték, hol járnak a matematikai mûvelethez hasonlíthatjuk.segítette csapatát az 1. helyre. Május 23-án
gondolatai. Gábor így válaszolt: csak 5*5*5=125  de 5*5*0=0 .Ha a három 5-ösbõl Szolnokon németbõl lett országos 3. , egy
átgondoltam még egyszer az elõzõ feladatot. csak egy is  0,  akkor  az eredmény is 0.nappal késõbb Egerben kémiából országos 3.
Vagyis mint a számítógéppel szoktuk, Az elsõ 5-ös a diák, a második a szülõ, aki õt Eredményei:
elvégzett egy „biztonsági mentést”. A mindenben támogatja, a harmadik aHevesi György Országos Kémia Verseny
versenyekre készülve rengeteg, tananyagon pedagógus. Ha képesek jól együttmûködni, az megyei 2., országos 3. Felkészítette Timár
túlmutató ismeretet kellett átnéznie, de ha 5-bõl 125 lesz. Gábor esetében ez utóbbi Lászlóné.
valaki azt hiszi, hogy Gábor éjjel-nappal nagyon jól mûködik. Ezt az évet nagyon Országos Német Verseny megyei 2. országos
tanul, az nagyon téved. Tõle jobban senki sem sikeresen zárhatja. Kívánunk neki jövõre is3. helyezett Felkészítette Timárné Rohály
ismeri a számítógépes játékokat. legalább ilyet.Éva.
Az év során a szó szoros értelmében OÁTV Angol Verseny megyei 1. helyezett.
versenyrõl versenyre járt. Kétszer is Szabóné Varga ÉvaFelkészítette Radeczki Éva.
megcsinálta ezt a bravúrt. Április 23-án még A következõ matematikaversenyekre Tarr
Nyíregyházán a Matekguru versenyen lett 2. a Tamásné segítségével gyakorolt:

Versenyrõl versenyre

Encsen, a Millenniumi Parkban 2009. június Muzsikált: Szabó Gyula és az Újhajtás Encs,
2-án kedden délután megrendezet t Zenekar az Encsi Többcélú Kistérségi Társulás és a 
programban közremûködtek: Kazinczy Ferenc Általános Iskola és 
A Kazinczy Ferenc Általános Iskola és Ezúton is gratulálunk a néptánc tagozatos Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény
Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény tanulóknak és felkészítõiknek, néptánc- 
néptánc tagozatos csoportjai oktatóiknak.. A rendezvényt a  Mûvészeti és Szabad-
Az Újhajtás Zenekar – Nyíregyházáról Külön gratulálunk a tagozatvezetõ Maier mûvelõdési Alapítvány támogatta.
Motyka Ildikó mesemondó (Szina) Rajmond tanár úrnak, aki nélkül nem jöhetett 
A program befejezéseként közös táncházat volna létre ez a nagyszerû produkció. Köszönjük!
tartottak. A program rendezõi voltak:
A táncházat vezette: Maier Rajmond Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár

JÓL SIKERÜLT A PÜNKÖSDI SOKADALOM
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Korunk komoly próbatétel elé állítja a jövõ Jutalmuk egy-egy jó minõségû nyomtató lett, 4. helyezett az ötödikesek MATKA csapata.
számára emberformáló intézményeket. Az amit boldogan cipeltek haza. Tagjai: Balázs Fanni, Csordás Márk, Popják 
iskolapadból kikerülõ diákoknak számos A verseny 5-8. osztályosok számára egy Csenge, Saláta Zsuzsa.
olyan tulajdonsággal kell rendelkezniük, korcsoportban zajlik, ezért az ötödikes és a 8. lett az ötödikesek DÜBÖRGÕK csapata. 
amelyet korábban csak felnõtt életük során hatodikos csapat számára már a döntõbe jutás Tagjai: Soltész László, Rózsa Mátyás,
tanultak meg. Tudni kell önmagukat is nagy dicsõség. Schultz Gellért, Zsíros Ákos. 
menedzselni. Képesnek kell lenniük a A hatodikosok a 7. helyen végeztek. Az ötödikesekkel Szabóné Varga Éva
csapatmunkára. Mindig készen kell állniuk Csapattagok: Hatala Imre, Nagy Valter, gyakorolt.
további ismeretek befogadására. Végtelen Szakács Levente. Szabóné Varga Éva
nagy alkalmazkodóképességgel, ugyanakkor segítette a felkészülésüket. A gyerekek véleménye, hogy ez a verseny „jó 
önállósággal, kreativitással és vezetõi Az ötödikesek a 9. helyen végeztek, buli” volt, és jövõre is megpróbálják. A
képességekkel is rendelkezniük kell. Ezért holtversenyben a nyolcadikosokkal. Mindkét nagyon komoly és nehéz feladatmegoldás
tanulta meg sok kollégánk a kooperatív csapat felkészítõje Kerekes Sándor tanár úr mellett színes programokon vehettünk részt.
oktatási módszert.  Ilyen megfontolásból volt. Kipróbálhattuk az élményfürdõ valamennyi
visszük gyerekeinket olyan versenyekre, ahol Az ötödikes csapat tagjai: Kotány Márk, csúszdáját. Este Róka Sándor, a Nyíregyházi
együtt kell dolgozniuk. Podráczki Mátyás, Rózsa Mátyás. Fõiskola tanára, számos matematikakönyv
Április és május a csapatjátékok szellemében A nyolcadikosok: Csordás Patrik , Dienes írója szórakoztatta a versenyzõket mindenféle
zajlott. Balázs és Vidák Viktor. tréfás feladvánnyal. A vadasparkban
A PC Kismester Országos Számítástechnika t é r k é p p e l f e l s z e r e l k e z v e t o v á b b i
versenyt két kategóriában hirdetik meg. matematikapontokra vadásztunk. Persze

A Számítógépes grafika versenyen isI. Informatika csapat 5-8. verseny, és II. elõbb meg kellett találni egy állatot, aztán
kazinczys diák, Szakács Levente vehette át azSzámítógépes grafika. Ez utóbbi egyéni kiszámol-hattuk, mennyit eszik, vagy
elsõ helyezettnek járó díjat, ami az oklevél verseny. Mindkét kategória döntõjébe két, fejlesztési tervet készítettünk a zsiráfok
mellé itt is egy nyomtató volt.nagyon kemény és kitartó munkát igénylõ területének bõvítésére. Láttunk fóka-show-t,
Vezse Kende 5., Kuszkó Réka 7. helyenforduló után jutnak be a csapatok. A végsõ fehér farkast, és a fergeteges jókedv közepette
végzett.megmérettetésen elméleti és gyakorlati néha nem lehetett eldönteni, hogy most a 

tudásukról is számot kell adniuk. ketrecen belül vagy kívül van több 
A gyõzelmi dobogó legfelsõ fokára iskolánk „kismajom”. A fiúk este elemlámpávalCsordás Márk ötödik osztályos tanuló Vácott 
csapata állhatott fel. fociztak. Olyan volt a pálya, mintha a versenyzett ugyanebben az idõben. 
1. helyezést ér el a hetedikesek HACKEREK szentjánosbogarak rohangáltak volna össze-A  F I R S T E P  K U P A  O r s z á g o s  
nevû csapata, akiket Timár István készített vissza. Csak azt nem értettem, hogy találják Számítástechnika verseny döntõjében 11. 
fel. meg a labdát, hiszen azon nem volt lámpa.helyen végzett az 5-6. osztályosok 

kategóriájában. Felkészítõ tanára Kerekes 
Ezt a versenyt a Míg Megnövök Alapítvány Sándor.
rendezte. Céljuk azonos iskolánk egyik 
célkitûzésével: „Rávezetni, megtapasztaltatni Az idén elsõ ízben neveztünk be a Kárpát-
és elérni, hogy a tanulás megszerzése örömet, medencei Matekguru Csapatversenyre. 
szabadságot, szellemi élményt jelentsen, és A területi döntõn két levelezõs forduló után a 
sikerélményekhez juttasson.”legjobbak vehettek részt. Az itt elért 

eredményük alapján iskolánk 3 csapata is 
Azt hiszem, ezen gyerekek esetében ez már bejutott a Nyíregyházán megrendezett 
sikerült.országos döntõbe. 

2. helyen végzett a hetedikesek csapata. 
Matkovics Gábor, Horváth Renátó, Szarka 

A csapat tagjai: Matkovics Gábor, Kuszkó SZVÉDániel, Tóth Alex. Felkészítésüket Tarr 
Dániel, Üveges Máté. Tamásné végezte.

Kazinczy Ferenc Általános Iskola 
Új módszerekkel a versenyeken is

Iskoláink életéből



112009. június

csúszkálhatunk az Aquarius fürdõben. SzinteM i n t m á r k o r á b b i A fáradságos, eseményekkel teli nap után 
mindenki a fürdõt választotta. Miután véget cikkeinkben is megjelent, végre levezethettük az izgalmak okozta
ért ez a szórakoztató program, jött a vacsora, beneveztünk egy Kárpát- feszültségeinket az esti szabadprogramon.
ami gombás spagetti volt. Ezután következettmedencei környezet- Zene, ének, tánc, esti foci, hajnalig tartó 
a csapatok 8-10 perces bemutatkozása. 11 védelmi csapatversenyre. beszélgetés.
csapat mutatta be saját lakóhelyét és annak Nagyon kemény volt a Az utolsó nap reggelije után elérkezett az
környékét. Mindenki saját pólóval,felkészülés, hiszen nem eredményhirdetés ideje. Az országos döntõbe
poszterekkel és jegyzetekkel készült. Ez atudhattuk, hogy milyen jutott 11 csapat közül a fiúk csapata a második 
bemutatkozás úgy elhúzódott, hogy már csakkérdéseket tesznek fel. Így helyen, mi, a lányok a negyedik helyen 
sétálni lehetett egy kicsit, majd alvás.minden témába „bele- végeztünk. Szép eredmény, de rossz tudni,
Második nap volt a legnehezebb számunkra, tanulgattunk” egy kicsit. hogy csak egy fél ponton múlott a harmadik 
ugyanis a reggeli után, ami zsömle meg Ennek meg is lett az helyezés!
parizer, sonka és lekvár volt, jöhetett az elsõ e redménye : mindké t Ez a három nap nagyon hamar elment, jól
verseny, ami nagyon nehéz volt. Ez után csapatunkat behívták az éreztük magunkat, szerencsére esõ nem esett.
lehetett üveget festeni, majd jött az ebéd. országos döntõbe. Köszönjük mindezt elsõsorban szüleinknek,
Comb és rizs volt és miután megebédelt Május 4-6-ig voltunk Nyíregyházán, ahol hogy elengedtek, az osztályfõnökünknek -
mindenki, mehettünk az ország leggazdagabbbe kellett mutatnunk, hogy mire vagyunk Ferencziné Hajdú Mónikának -, aki
állatparkjába. Ott egy projektfeladatot kellettképesek. Mikor elsõ nap megérkeztünk és felkészített minket, a szervezõknek, akik
megoldanunk az ott megtalálható állatokkalelfoglaltuk a szálláshelyünket, még volt idõnk megálmodták ezt a gyermekbarát versenyt.
kapcsolatban pl.: hívogató verset kellett írni a játszani, mert mi értünk oda a leghamarabb.
medvéhez vagy a trópusi házról egy levelet. Miután minden csapat megérkezett, 2
Utolsó versenyfeladat egy játékos vetélkedõprogramból választhattunk; vagy üveget Bialkó Bianka 7.a
volt a környezetvédelemmel kapcsolatban.festünk ott a táborban, vagy pedig 4 órán át 

A rigó énekeljen!

meglepõdtünk, hiszen a verseny a Késõ délután került sor az eredmény-Mi a hatodik évfolyamosok hat éve vagyunk
várakozásainkkal ellentétben egy hónappal hirdetésre. A zsûri döntése kellemestagjai a mûvészeti alapiskola színjátszó
korábban került megrendezésre. Fel meglepetésként érte a csapatot. Aranytanszakának. Tavaly még nem indultunk
készülésünket meg kellett gyorsítani, minõsítéssel térünk haza, tovább jutottunk aszínjátszó versenyen, bármennyire is
dolgunkat megnehezítette, hogy sok társunk nyírbátori regionális döntõre. Újabbszerettünk volna, mert tanárnõék úgy ítélték 
megbetegedett. Mindegyikünk szeme elõtt az munkával teli hetek következtek. Mégmeg, hogy nem vagyunk még eléggé
eredményes szereplés lebegett. Ezért mindent keményebben dolgoztunk, szorgalmasan,képzettek a színpadi szerepléshez. Az idei 
megtettünk, közülünk sokan még betegen is a laposan  készü l tünk .  Izga lommal ,tanévben már elég érettnek találták
eljöttek a próbákra. A közös gyakorlás kis várakozással utaztunk el a versenyre, aholcsoportunk tagjait ahhoz, hogy tudásunkat,
csapatunkat összekovácsolta, dolgoztunk a meglepetésünkre 14 színjátszócsoport, a 4 tehetségünket megmérettessük. Beneveztünk
kitûzött cél elérése érdekében, közösen. megye legjobbjai mutatkozhattak be. A zsûria Weöres Sándor Gyermekszínjátszó
Vegyes várakozásokkal néztünk a nagy nap e lnöke kü lön gra tu l á l t f e lkész í tõTalálkozóra. A nevezést komoly, hosszú idõn
elé. Csoportunk nem igazán bízott a tanárunknak. Tárgyjutalomban és elismerõát tartó munka – felkészülés – elõzte meg, 
gyõzelemben. Közösen utaztunk az iskola oklevélben részesültünk.Arany János A bajusz címû mûvet vittük 
buszával miskolci színjátszó találkozóra.  A Tûvétevõk Színjátszócsoport tagjaiszínpadra. A szakköri foglalkozáson kívül a
Fellépésünk után még inkább nõtt a nevében köszönjük Duleczki Béláné és Rontóhét minden napjáén próbáltunk. Megérkezett
bizalmatlanság az eredményes szereplésben. Zsuzsanna tanárnõnek a felkészítést, aaz értesítés a találkozó idõpontjáról. Nagyon 

türelmet, a kitartást és azt, hogy szabadidejük 
feláldozásával segítettek minket az Arany 
Minõsítés megszerzéséhez. Köszönjük 
Krupárné Rakaczki Anna tanárnõnek és 
Maier Reimond tanár úrnak azt, hogy zenei 
kíséretük még látványosabbá tet te  
elõadásunkat. Reméljük, hogy a következõ 
tanévben ismét öregbíthetjük iskolánk 
hírnevét.

Kiss Eszter és Csoma Anna Viktória
Színjátszósok

A Tûvétevõk csoport tagjai:

Csoma Viktória Anna, Fekszi Emese, Háda 
Szilárd, Imre Réka, Juhász Éva, Kiss Eszter, 
Krajnyák Máté, Nagy Viktória, Molnár 
Attila, Rohály Ramóna, Soltész Kornél, 
Szabó Szása, Szakács Levente, Szúnyogh 
Csaba, Tóth Laura

A Tûvétevõk színjátszócsoport sikere

Iskoláink életéből



12 2009. június

Simonyi helyesírási verseny körzeti forduló Weöres S. megyei színjátszótalálkozó
arany minõsítés felk.: Duleczki Béláné,5. évfolyam
                                          Rontó ZsuzsaI. Balázs Fanni        felk.: Varga Józsefné

III. Zsíros Ákos felk.: Varga Józsefné
V. Schultz Gellért felk.: Varga Józsefné Weöres S. regionális találkozó Nyírbátor
6. évfolyam Elismerõ oklevél és tárgyjutalom
I. Remák Debóra felk.: Duleczki Béláné felk.: Duleczki Béláné, Rontó Zsuzsa
II. Hatala Imre        felk.: Duleczki Béláné
IV. Juhász Éva felk.: Duleczki Béláné „Kazinczy élete és kora”  csapatverseny
7. évfolyam Miskolc
I. Tóth Alex felk.: Rontó Zsuzsa II. helyezett:
II. Kuszkó Dániel felk.: Rontó Zsuzsa Horváth Viktória, Kozák Zsófia
III. Gottfried Máté felk.: Rontó Zsuzsa Gulyás Kinga, Tóth Anett
8. évfolyam
I. Schultz Vera felk.: Duleczki Béláné
II. Juhász Noémi felk.: Duleczki Béláné Körzeti vers- és prózamondó versenyek
III. Bene Panni felk.: Rontó Zsuzsa Szikszó:

I. Schultz Gellért felk.: Varga Józsefné
Simonyi helyesírási verseny megyei forduló III. Szabó Szása felk.: Duleczki Béláné
5. évfolyam
VI. Balázs Fanni felk.: Varga Józsefné Hernádszentandrás:
6. évfolyam I. Szabó Szása felk.: Duleczki Béláné
II. Remák Debóra felk.: Duleczki Béláné II. Schultz Gellért felk.: Varga Józsefné
XVI. Hatala Imre felk.: Duleczki Béláné
7. évfolyam Ináncs:

Schultz Vera, Szabó Szása, XV. Tóth Alex felk.: Rontó Zsuzsa I. Szabó Szása felk.: Duleczki Béláné
8. évfolyam II. Schultz Gellért felk.: Varga Józsefné

Körzeti angol csapatverseny XV. Juhász Noémi felk.: Duleczki Béláné
II. helyezés csapattagok:Méra:
Schultz Vera 8. évfolyamBendegúz nyelvész verseny megyei forduló I. Szabó Szása felk.: Duleczki Béláné

5. évfolyam I.Schultz Gellért felk.: Varga Józsefné
Kuszkó Dániel 7. évfolyamV. Balázs Fanni felk.: Varga Józsefné
                               felk.: Radeczki Éva6. évfolyam Abaúji szavalóverseny
Juhász Éva 6. évfolyamI. Remák Debóra felk.: Duleczki Béláné I. Szabó Szása felk.: Duleczki Béláné
                                felk.: Sváb LászlónéII. Hatala Imre felk.: Duleczki Béláné I.Schultz Gellért felk.: Varga Józsefné
Körzeti angol verseny InáncsV. Juhász Éva felk.: Duleczki Béláné III. Jánosik Zsuzsa felk.: Tóth János
8. évfolyamIII. Arnóczki Szabolcs  felk.: Rontó Zsuzsa
I. Dienes Csaba felk.: Sváb LászlónéBendegúz nyelvész országos döntõ - Szeged IV. Saláta Zsuzsa felk.: Varga Józsefné
7. évfolyam6. évfolyam
I. Kuszkó Dániel felk.: Radeczki ÉvaXX. Remák Debóra Megyei vers- és prózamondó versenyek
6. évfolyam

Mátyás  prózamondó Miskolc: I. III. Juhász Éva felk.: Sváb LászlónéKazinczy szépkiejtési verseny megyei Schultz Gellért felk.: Varga Józsefné 5. évfolyamfordulója
II. Kotány Márk felk.: Radeczki Éva6. évfolyam Kaffka szavalóverseny Miskolc:

I. Juhász Éva I.Schultz Gellért  vándorserleg OÁTV angol megyei forduló
                                felk.: Varga Józsefné 7. évfolyam8. évfolyam II. Szabó Szása felk.: Duleczki Béláné I. Matkovics Gábor   felk.: Radeczki ÉvaI. Schultz Vera I. Schultz Vera  vándorserleg XV. Kuszkó Dániel  felk.: Radeczki ÉvaIII. Vidák Viktor     felk.:                                 felk.: Duleczki Béláné

Német nyelvKazinczy szépkiejtési verseny országos döntõ Vörösmarty szavalóverseny Miskolc: OÁTV német megyei fordulóKisújszállás I. Schultz Vera  vándorserleg 7. évfolyamarany: Schultz Vera  felk.: Duleczki Béláné                                     felk.: Duleczki Béláné I. Matkovics Gábor
                           felk.: Timárné Rohály ÉvaNyelvünkben élünk megyei forduló Egressy szavalóverseny Kazincbarcika: 8. évfolyam8. évfolyam I. Schultz Gellért prózában X. Zádeczki PetraI. Schultz Vera II. Schultz Vera                            felk.: Timárné Rohály ÉvaVII. Farkas Fanni IV. Szabó Szása

IV. Schultz Gellért Országos döntõ:Nyelvünkben élünk országos döntõ 
7. évfolyamBudapest Angol nyelv: III. Matkovics Gábor8.évfolyam Megyei Prózamondó verseny                             Felk.: Timárné Rohály ÉvaII.Schultz Vera felk.: Duleczki Béláné 8. évfolyam

I. Petró Boglárka felk.: Sváb Lászlóné
„Móra Tollával” megyei helyesírási 6. évfolyam                                        Timár Lászlóverseny V. Juhász Éva felk.: Sváb Lászlóné                                           igazgató5. évfolyam
IV. Balázs Fanni felk.: Varga Józsefné

felk.: Rontó Zsuzsa

Schultz Gellért

                               felk.: Sváb Lászlóné

III. Tóth Laura

Duleczki Béláné

felk.: Duleczki Béláné

2008/2009. tanév versenyeredményei
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tagjai körjátékokat kezdeményeztek azMájus 22-én 14.00 órakor felcsendült a zene 
apróságok nagy örömére.az óvoda udvarán, Papp Rita koncertjével 
A homokozóban várépítõ versenytindult a rendezvény az ÓVODA 60.,az 
hirdettünk, szülõk, gyerekek összefogvaALAPÍTVÁNY 15. évfordulójára szervezett
alkottak fantáziadús építményeket.Családi napon.
A sok program közben éhségüket ésNagyon jó hangulatot teremtett Rita, 
szomjukat is olthatták a résztvevõk: zsíros gyerekek, felnõttek együtt tapsoltak dalaira.
kenyér és ivólé állt a rendelkezésükre.Ezt követte a tornabemutató, ahol két-két
Igazán tartalmas délutánt tölthettünk elcsoport közösen lépett fel, ritmusos zenére, 
közösen, sajnos meghívott vendégeink látványos eszközökkel tornáztak. A
nélkül.csoportok bemutatója után a Pindúr 
Köszönet mindenkinek, akik a szervezésben tánccsoport mutatta be produkcióját, vezetõ
és lebonyolításban részt vettek.óvónéni irányításával.

alkottak.A bemutatók után szabadon választhattak a 
A környezetvédõk rajzversenyt hirdettek, gyerekek, milyen tevékenységben vesznek 
ahol szebbnél szebb aszfalt-, illetve Léportné Temesvári Ildikórészt. Az ugrálóvár vonzotta a gyerekeket, a
papírrajzok születtek. óvodavezetõ helyettesnéphagyományõrzõ munkaközösség
Az egészséges életmód munkaközösség kézmûves asztalainál a szülõk is szívesen 

2009. június

Családi nap az óvodában

Egészséges életmódra nevelõ munka- Ennek szemléletében szerveztük meg 2009. 
közösségünkhöz tartozó csoportok (Piros, június 2-án az óvoda 60. és az alapítvány 15. 
Zöld, Sárga, Rózsaszín) egyik feladata, hogy évfordulójára szervezett rendezvénysorozat
fizikailag jól fejlett, testileg-lelkileg részeként a Családi sportdélutánt, mellyel a 
egészséges gyerekeket neveljünk. Mivel a közös mozgás örömét is szerettük volna 
gyermekek számára éltetõ elem a testmozgás, fokozni.
ezért életmódjuk tervezésébe rendszeresen Minden csoportból (összesen 10 csapat) 
építjük be a szabad és tervezett mozgást. gyerekek, szülõk közösen oldották meg a
Feladatunk a mozgásigény kielégítése, a testi következõ feladatokat:
képességek fejlesztése, a harmonikus mozgás zenefelismerés, gyümölcskóstolás
kialakítása és az egészséges életmódra krumpli (labda) gyûjtés
nevelés. Amerikából jöttem

akadálypálya
találós kérdések játékkészletét is igyekeztünk bõvíteni.
A délután megjelenteket Vajkóné Zsiros Mindenki kellemesen elfáradva térhetett 
Emese óvodavezetõ asszony köszöntötte, haza.
majd közös bemelegítõ mozgással készültünk 
fel az akadályok „leküzdésére”. Köszönjük a szülõknek, akik sem fáradtságot, 
A feladatokban aktívan részt vettek a szülõk sem szabadidõt nem sajnálva eljöttek, hogy 
is, melyet a mellékelt kép is illusztrál. közösen eltölthessenek egy jó hangulatú, 
Miután mindenki jó hangulatban, felszaba- mozgással teli délutánt a gyermekeikkel.
dultan, sikeresen eleget tett minden 
feladatnak, a csoportok megkapták a jól Bodnár Jánosné
m e g é r d e m e l t  j u t a l m u k a t  ( l a b d á k ,  mk.vez.
homokozójátékok), melyekkel a csoportok 

:

Családi sportdélután az óvodában

Élet az oviban
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kiadós gyalogtúra után többen is elaludtak, de Anconai szerelmesek
mi, biciklisek készülõdtünk a visszaútra. 
Elfáradtunk a két nap alatt, de nagyon jól Két és fél óra nevetésben volt részünk 2009. 
éreztük magunkat.április 18-án este, amikor elmentünk a 

Miskolci Nemzeti Színházba, hogy 
8. b osztályosokmegnézzük az Anconai szerelmesek címû 

darabot.
A zenés, humoros vígjátékon mindannyian jól 
szórakoztunk. Nekünk különösen Giovanni, a A 8.  évfolyam kirándulása 
cukrász tetszett. Szilvásváradra
Köszönjük szépen Takács László igazgató 
úrnak, hogy így jutalmazott minket, hatodik, Kel lemes  június i  napot  tö l tö t tünk 
hetedik és nyolcadik osztályos tanulókat Szilvásváradon.kolostorba is bemehettünk, majd az egyik 
kiemelkedõ versenyeredményeinkért. Kétórás buszozás után kisvasúttal utaztunk a fafaragó mester látott minket vendégül. Este 

Fátyol-vízeséshez, majd felmásztunk az fociztunk, pingpongoztunk.
Kapinusz Nóra, Mikola Gergõ, õsember barlangjához. Visszatérve a faluba, Másnap felmentünk a Borsó-hegyre, 

Nagy Gabriella 7.b megnéztük a Börtönmúzeumot, ahol virágokat vittünk a repülõgép-szeren-
elszörnyedtünk a kegyetlen középkori csétlenség áldozatainak emlékmûvéhez. A 
kínzóeszközöket látva. Az épület elõtt persze Kerékpártúra Hejcére
mi is kipróbáltuk a kalodát.
Ezután bobozni indultunk, de szóra-A tavalyi sikeres kerékpártúránk után 
kozásunknak véget vetett az esõ. Szerencsére májusban újra biciklikkel indult útnak 
hamarosan újra kisütött a nap, és még osztályunk egy része. Néhányan inkább 
elsétáltunk a Lovas Múzeumba, ahol régi busszal jöttek. 
kocsikat, lipicai lovakat, aranyos kiscsikókat Odafelé megálltunk Vizsolyban, ahol egyik 
láttunk.osztálytársunk édesanyja mesélt a református 
A vidám nap után szomorúan gondoltunk templomról és a vizsolyi bibliáról. 
arra, hogy ez volt az utolsó közös Miután Hejcén elfoglaltuk a szállásunkat, 
kirándulásunk.sétáltunk a faluban. Megnéztük az 

emlékmûveket, a falut díszítõ szobrokat. A 

rendõr bácsik asztalánál meg-Sokéves hagyomány intézményünkben, hogy
nézhették és kézbe vehették aaz utolsó májusi napon tanulóink számára 
különbözõ fegyvereket és védõ-gyermeknapot rendezünk.
felszereléseket, és ujjlenyomatot Idén is feledhetetlen programokkal
készíthettek, valamint személy-kedveskedtünk gyermekeinknek. Elsõként 
leírást adhattak le. A játszóházban Jampibohóc szórakoztató mûsorát néztük
érdekes, kézügyességet fejlesztõmeg, ahol a gyerekek mókás kötéltáncban, 
játékokban próbálhatták kivicces célba lövésen, tányérpörgetésben 
magukat. Az arcfestõ lány divatosvehettek részt a bohóc irányításával. Majd 
vagy éppen mesebeli maszkotkülönféle színû és formájú lufifigurákat 
rajzolt a gyerekek arcára. Akészítettek. Az elõadás után minden osztály 
bátrabbak tetoválást festethettekmegkapta a meglepetés tortáját, majd
különbözõ testrészeikre. Azkülönbözõ helyszíneken szórakozhatott a 
ékszerkedvelõk tûzzománcból diáksereg.
saját nyakláncot készítettek.Az óriáscsúszda és az ugrálóvár várta a 
Közben nagyon finom illatokatmozogni vágyókat. A mesepostában egyéni és 

vetélkedõ is elmaradt. éreztünk az udvaron, hiszen acsoportos foglalkozásokon játszhattak. A 
A kedves szülõk viszont nagyon kitartóak szorgalmas szülõk segítségével 
voltak, és az esõ ellenére is készítették a elkezdõdött az osztályok 
finomságokat. Majd izgatottan várták a közötti fõzõverseny és a kerti 
zsûrizést, vajon melyik osztály fõztje lesz a parti.
legízletesebb és legegészségesebb a pontozók Nincs gyermeknap sport 
szerint.nélkül, így hát nem maradhatott 

 Bár még néhány nap hátra van a tanévbõl, el idén sem a tanár-diák 
talán még javítani is lehet néhány mérkõzés. A félidõben a diákok 
osztályzaton, úgy éreztük, gyermekeink vezettek /1:3/, ám végül mégis 
önfeledten és felszabadultan szórakoztak a felnõtt csapat gyõzött /5:3/. 
ezen a gyermeknapi rendezvényen. Talán az esõ miatt kapott ki 
Köszönjük a szülõk, a rendõr bácsik és a végül a fiú csapat, hiszen a 
postás nénik segítségét.második félidõben jó kis zápor 

kapta el a focistákat. Így sajnos 
a tervezett sor- és váltó-

Borsicz Kláraversenyek és néhány sport-
DIÖK vez.

Gyermeknap a Petõfi-iskolában

Petõfis hírek

Iskoláink életéből
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Kis RóbertPetõfi-díj:
Szenczi Dominika8.a
8.bBabik Adrienn
Horváth KingaKovács Márta
Jakab Evelin8.b
Kozák MelindaÁcs Zsigmond Ádám
Veres VivienKemény Kitti

Nagy Róbert
Sedenszki Zoltán

Köszönjük a szülõk nyolc éven át 
Jó tanuló - jó sportoló nyújtott segítõ közremûködését!
leány: Ördög Emese 8.a 8.a
fiú: Szondi Csongor 8.b Gazsek Nándorné

Szenczi Gáborné
Tantestületi dicséret: Jakab Istvánné
8.a Kusnyír Lászlóné
Gazsek Rita 8.b
Zádeczki Tibor Sedenszki Csabáné
8.b Hrabovszki Gáborné
Hrabovszki Vencel Veres György
Salák Zsófia Kozákné Centnár Piroska
 Kemény Tibor

Nagy ZoltánIgazgatói dicséret:
Szendiné Varga Márta8.a
Tóth ZoltánnéJakab Ildikó

2009. ballagás  8. osztályosok elismerései
A Petõfi iskola tanulója, Kecskés Anna 4.b osztályos 
tanuló a Bendegúz Akadémia Levelezõs Tanulmányi 
Verseny Országos Döntõjében I. helyezést ért el angol 
nyelvbõl.
Anna rendkívül tehetséges és az angol nyelv iránt 
komolyan érdeklõdik.
Szabadidejében is sokat foglalkozik az angollal, imád 
angol nyelvû regényeket olvasni.
Tanárai: Polyefkóné Kovács Magdolna, Borsicz Klára

Büszkeségünk, Kecskés Anna

Megint fellángolt a vita, milyen szerkezetû az iskolák nem tudnak mit kezdeni. Ma sem tudok késsel vagy villával a tejbe 
legyen iskolarendszerünk: 8+4, 6+6, vagy Iskoláskor elõtt a gyerek olyan különleges nyúlni, pedig ezt anyám hetven évvel ezelõtt 
4+8. Jelenleg mindegyik van: tulajdonsággal rendelkezik, amit késõbb mondta.
- 8 általános + 4 év középiskola elveszít. Egyszer hallott szavakat képes Ha a szülõk a semmittevés példáját ültetik be a 
- 6 általános + 6 év gimnázium megjegyezni. Ha a szülõk két nyelven gyerek tudatába, olyan marad iskolás- és
- 4 általános + 8 év gimnázium beszélnek hozzá, ötéves korára képes mind a felnõttkorában is. Általános iskolák a

két nyelvet anyanyelvi szinten megtanulni. megmondhatói, hogy sok nyolcadikos
Szerény véleményem az - ötven év tanítási Ha a család gazdag szókinccsel, válasz- tanítványuk munkanélküli, segélybõl élõ akar
tapasztalatom alapján –, hogy maradjon meg tékosan beszél a csecsemõhöz, a gyerek lenni.
az iskolarendszer sokszínûsége. Bármelyiket nyelvtani ismeretek nélkül így fog beszélni Ezért kellene az oktatási szakembereknek az
kötelezõvé tenni végzetes hiba lenne. A iskolás korára. Ha a család aktív szókincse iskoláskor elõt t i neveléssel többet
különbözõ szakmák annyira eltérõ szintû nem haladja meg a százat, a gyereké sem foglalkozni, hogy ne termelõdjék bõvítetten
elméleti ismereteket követelnek, amit egy fogja. Iskoláskorukban nem fogják érteni, újra egy dolgozni nem tudó és nem akaró 
típusú iskola nem tud kielégíteni, de nem is hogy mirõl beszélnek. lumpen réteg. Tíz év múlva nem lesz, aki
kell. Az iskoláskor elõtti elvárások mélyen eltartsa õket.
Arról alig beszélnek, hogy mi történik a beépülnek a gyerek tudatalattijába. Amikor
gyerekkel 6-7 éves koráig, pláne ha még kicsi voltam, édesanyám gyakran mondta, Borsos István
óvodába sem járatják. Nagyon sok gyerek 7 hogy hegyes tárggyal nem szabad a tejbe
éves korára menthetetlenül lemarad, akikkel nyúlni, mert véres tejet fog adni a tehén.

Én így gondolom

az apósa vörösbora. No, megkóstolja már,E g y i k l e v e l e z õ - Igazgató úr! Három napig pirosat kakáltam a 
amíg még nincs itthon az asszony. Kivette az tagoza tos tan í t - sok festéktõl – fejezte be Lajos a „balesetét”.
egyik befõttesüveget és jól meghúzta. Úgy ványom mesélte, Ezen aztán még nagyobbat nevettünk az
érezte, mintha kicsit megecetesedett volna. hogy járt. osztálytársakkal.
Tavasszal ez elõfordul a gyengébbHúsvét elõtt egy Borsos István
alkoholtartalmú borokkal, ha levegõt kapnak. reggel beáll í tott
Megitta az egész üveggel. hozzájuk az apósuk
Jött haza az asszony. Lepakolt, s elkezdett a e g y d e m i z s o n
kamrában keresgélni.vörösborral, hogy az 
- Lajos! Nem láttad a piros tojásfestéket? Itt ünnepekre hozta. De öntsék is ki menten, mert
volt a polcon egy befõttesüvegben – kérdezte.szüksége van az üvegre. Éppen munkába
- Az nem az apád vörösbora volt?indultak, így nagy hirtelen öntötték a bort,
- Nem. Az a fölötte lévõ polcon van.amibe csak tudták. Befõttesüvegekbe is.
- No! Akkor én a tojásfestéket ittam meg a Beraktak mindent az éléskamrába, s rohantak
vörösbor helyett. Azért volt az olyan ecetes.dolgozni.
Jót derültek a történteken.Délután õ ért leghamarabb haza. Eszébe jutott 

Nevetni jó!
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Helytörténet-Honismeret
kb. évi 33000 aranyat fordított könyvtárának Képzõmûvészet:Honismeret
gyarapítására. Lásd: Corvinák Benczúr Gyula /1844-1920/ 165 év, Wagner Régi könyveket lapozgatván kezembe akadt 
A wittenbergi egyetem egyik könyvtárát Sándor /1838-1919/, Liezenmayer Sándoregy 1935-ös kiadvány, „Magyarország 
Kassai Mihály alapította, az oxfordi keleti /1839-1898/, Böhm János /1794-1865/kultúrtörekvései 896-tól  1935-ig”. Kiadta a 
kéziratgyûjteményt a XVIII. században Uri éremvésõ, Tilgner Viktor /1844-1896/Budapesti Központi Gyógy- és Üdülõhelyi 
János szervezte. szobrász, Munkácsy Mihály /1844-1900/, Bizottság. /Lám, lám 74 évvel ezelõtt ilyen is
Az elsõ magyar nyelvtant 1470-ben Janus Paál László /1846-1879/, Lotz Károly /1833-volt Magyarországon/. „A szöveget írta és a 
Pannonius írta. „Ez azonban sajnos elveszett, 1904/, Deák Ébner Lajos /1850-1934/, Hildképanyagot összegyûjtötte a IX. Nemzetközi 
a jelenleg meglévõk /1935/ közül a legrégibb József építész /1789-1867/, Vastagh GyörgyDermatológiai Kongresszus tagjai számára 
Erdõsi Jánosé, 1539. /1834-1922/, Mednyánszky László /1852-dr. Nékám Lajos, a Pázmány Egyetem tanára, 
A világ egyik legrégebbi egyeteme a 1919/, Ybl Miklós /1814-1891/, Feszl Frigyesaz 1930/31 évi rektor magnificusa, a 

/1821-1884/, Schulek Frigyes /1841-1919/, Sodalitas literaria Danubiana Budán dermatológiai klinika igazgatója és az 
Lechner Ödön /1845-1914/. Folytatjuk. létesült 1479-ben.Orvos tudományi  Karnak  fe l sõház i  
Mindenesetre ajánljuk a Nagy Lexikonokat az A Magyar Tudományos Akadémiáról: képviselõje.”
encsi könyvtárban.a l a p í t v a  1 8 2 5  S z é c h e n y i  I s t v á n  Részlet az elõszóból: „A magyar  nemzet 

támogatásával.története sok lélekemelõ eseménybõl, de még 
Egyesületek: Helytörténettöbb véres küzdelembõl áll. Sok szenvedését 
Magyarországon 1909-ben tudományos csak az tette elviselhetõvé, hogy mindig elõtte 2009. május 13-án rendeztük meg Kazinczy
irányban mûködött 102, mûvészeti célokat csillogott valami magasztos ideál… a kultúra, megemlékezésünket a Kurek Panzióban.
k ö v e t e t t  7 4 4 ,  k ö z e g é s z s é g ü g g y e l  a humanizmus, a hit… és fõleg a szabadság.” Következõ összejövetelünk ugyanitt június
foglalkozott 606, jótékonyságot gyakorolt „A sokat szenvedett nemzet kultúrájának 17-én 17 órakor lesz. Vendégünk Kércsi 
856, és általános kulturális irányban dolgozott egyik jelentõs eseménye, hogy a legrégibb Tibor, az encsi Mûvelõdési Központ
407 egyesület.Egyeteme az idén üli meg alapításának 300. igazgatója.
Már a XVIII. században hírneves magyar évfordulóját.” Nyári szünetet nem tartunk, júliusban és 
tudósok orvostudományi kutatásokat Az író hangsúlyozza, „ez a füzet nem bír augusztusban beszámolunk a szarvasi
végeztek hírnevet szerezve ezzel maguknak politikai célzattal, nem a jelennel, hanem a XXXVII. Honismereti Akadémiáról.
és hazánknak.múlttal kíván foglalkozni. Ma számos magyar Augusztus második felében a Borsod-Abaúj-
Magyarságkutatók: Reguly Antal, Hunfalvy tudós mûködik a külföldi egyetemeken, az Zemplén Megyei Önkormányzat Mecénás
Pál, Vámbéry Ármin, Gombocz Zoltán.egész világon játsszák a magyar írók Alapjának támogatásával Abaúji Hely-
Puskás Tivadar a magyar telefonhírmondót színdarabjait, a magyar mûvészek, mérnökök, történész Konferenciát szervezünk az
találta fel. A XIX. században három magyar iparosok mûveit elismerés fogadja, ifjúsága a érdeklõdõ abaúji és környéki helytörténészek,
származású kutató kapott Nobel-díjat, Lénárd nemzetközi versenyeken és a pályázatokon abaúji önkormányzatok vezetõi és az
Fülöp a katódsugarakat, Zsigmondy Richard nagy sikereket arat – ez a füzet nem errõl szól Abaújban mûködõ iskolák történelemtanárai
az ultramikroszkóp elvét, Bárány pedig a /a történelem megismétli önmagát./ számára. A találkozó Encsen lesz.
belsõ fül asszociációit fedezte fel. További A Pázmány Egyetem és csatolt intéz- Kérem az érdeklõdõket, hogy hívjanak fel a 
kutatóink: Mechwart András készítette az ményeiben az 1932/33. évben /a tavaszi 06-30-374-1789 telefonszámon naponta
elsõ acélhengeres malmot /1834-1907/, félévben/  a budapesti egyetemen 5265 /munkanapokon/ 15-17 óra között.
Kherndl Antal /1842-1919/ a lánchidak hallgató volt, a három vidéki egyetemen Másik nagy találkozónk október elsõ
merevítésének teóriáját állította fel. És együttvéve 4585 fõ, az összes fõiskolában hétvégéjén lesz a Borsod-Abaúj-Zemplén
természetesen még sokan mások érdemesek tehát 16326 fõ volt!!! Megyei Honismereti Egyesület társ-
az említésre.Kicsi, Trianon által szétszaggatott hazánknak rendezõjeként Széphalmon. Errõl a

éppen elég volt ez a létszám. /És most?/ rendezvényrõl részletes információt július-
M o s t  m á r  c s a k  a z  é v f o r d u l ó s  augusztusi számunkban közlünk.
hírességeinket sorolom fel:Érdekességek:

Evva MargitMátyás király Beatrix-el való házassága után 

2009. június

Buda várára a magyar zászlót. A nevezetes Egy véletlen beszélgetés során szereztem
puskagolyó ma is megvan, a családtudomást Orosz Istvánné Éva nénitõl, hogy
ereklyeként õrzi.dédnagyapja részt vett az 1848/49-es 
A harcban való részvételéért kitüntetést, forradalom és szabadságharcban.
érmet és díszoklevelet kapott:Jakabfalvai Jakabfalvy Kálmán 1830-ban
„Az 1848/49-i dicsõ szabadságharczunkban született Gagybátorban, édesapja Jakabfalvy
Jakabfalvai Jakabfalvy Kálmán, mint honvéd Ferenc földbirtokos volt. Tizenöt évesen
õrmester harczolt a hazáért” felirattal.elszökött a családi házból és katonának állt.
A szabadságharc leverése után hazatért õsi 1849 májusában az ország több területén
birtokukra és ott gazdálkodott haláláig, 1907-folynak a harcok, Klapka György Bécs ellen 
ig. Síremléke a gagybátori temetõben akar indulni, de Görgey leinti: „ne
található.álmodozzunk, nem Bécs, hanem Buda ellen 
Tisztelettel emlékezhetnénk a Buda vártámadunk.” Május 7-én Görgey így ír: „Édes 
ostrománál harcolt abaúji fiatalemberre, aki Klapka! Azon nézeteddel, hogy Buda
majdnem életét áldozta a szabadságért. Sajnosostromával fel kell hagyni, ez egyszer nem 
mára már teljesen elfelejtették.értek egyet, az ilyen lépést az egész világ visszafoglalta Buda õsi várát.
„Megemlíteni sem volt szabad bennetek,olybá tekintené, mint gyöngeségünk Ebben a harcban vett részt, az akkor 19 éves 
 De már annak vége… megadhatjuk a bért,kétségtelen önbeismerését.” Jakabfalvy Kálmán, aki mint honvéd õrmester 
 Áldozhatunk könnyet a kiontott vérért!”A fõváros pusztult, a honvédség legjobbjai elsõk között lépett a vár fokára. Ekkor egy 

/Petõfi Sándor: Vérmezõ/elestek. Az osztrák sereg erõsödött, osztrák puskagolyó eltalálta a lábát. Õ nagy 
körülzárták Budán a kis sereget. Végül május lelkierõvel kivette a golyót a lábából és tovább 

Bialkó Bianka24-én elhallgattak az ágyúk, több mint ezer rohamozott bajtársaival, míg ki nem tûzhették 
halott és sebesült árán a magyar honvédsereg 

160 éve történt



Gondolatébresztő

172009. június

Jó pár éve nem utaztam vonattal.  
Szerencsére! Hányingerkeltõ, ami az encsi 
vasútállomás területén látható, érezhetõ. Szó 
szerint hányingerkeltõ. Balkáni. Nyugodtan 
használhatjuk ezt a jelzõt. Mintha nem is 
Magyarországon járnánk. 
Hogy az állomás külsõ területe egy 
pöcegödörhöz hasonlít, azt már megszoktuk. 
A peronon több hete (több hónapja) nem volt 
sepregetve. A szép díszburkolat behintve 
maghajjal, csikkel, szeméttel. A jobb sorsra 
érdemes kovácsoltvas vázú padok fa és fém 
részei életükben egyszer, kihelyezésükkor 

tartó állomás Mérán.” Könyörgök, ha e hazánkfia vonattal érkezzen városunkba.(kb. 20-25 éve) láttak festéket. Ütött-kopott 
soroknak nem lesz foganatja zárassuk be. A n n a k i d e j é n u g y a n i s b i z o n y á r aszerkezetek. Van belõlük hat darab. 
Ilyen még úgysem volt az országban. tisztességesebb állapotban hagyta el az encsiDarabonként 4-5000 Ft-ért fullosan 
A peron és az aluljáró után lépjünk tovább. vasútállomást.felújíthatóak lennének. Nem egy óriási 
M i e l õ t t  a z  á l l o m á s é p ü l e t  b e l s õ Másik általános gondolatom, kérdésem: összeg lenne 25-30000 Ft összesen. A 
„hiányosságaira” rátérnénk, pillantsunk egy Miért van ez így? Akkor, amikor egy jegy a „díszburkolat” kevésbé használt részein már 
kicsit az egykor „nyilvános” ma „zártkörû” fõvárosba 8000 Ft (kis fogyasztású gépjármûfelütötte fejét a gyom, üdezöld színével 
WC-re (budira). Köjálilag ez sem igazán OK. is megjárja ennyibõl). Miért is nincs pénz,jelezve a nyár ittlétét. Télen lehet, hogy 
Kezdjük a bejutással. Nos, ez elég legalább higiénés feltételek megteremtésére?hóvirág nõ? A peronról a városunkba érkezõ 
körülményes, bár a zárt ajtókon is átcsapó Ez nem fakultatív dolog, ez kötelezõ, elemiidegen át kell hogy jusson az aluljárón. Nos, 
bûzt érezve nem is igazán erõltetném a f e l a d a t l e n n e e g y k ö z s z o l g á l t a t óez már nemcsak a szemnek, de az orrnak, a 
bejutást. Kivéve, ha sürgõs dolgom akadna. szervezetnek. Talán nem kellett volnagyomornak is megterhelõ feladat. Igazi celeb 
Mindkét szakasz (nõi, férfi) tisztességesen be kiprivatizálni, szétlopni a vagyont és ma is próba. Az aluljáró meszet régen látott falait 
van zárva. Lakattal, lánccal, ahogyan az a kiszívni a pénzt. És talán nem kellene a dekoráló, obszcén grafitiket már-már 
nagykönyvben elõ van írva. Mire az arra vezérigazgatónak egy hónapra annyi juttatástmegszoktuk. Becsukott szemmel közlekedve 
rászoruló, szerencsétlen utas kulcshoz jut, adni, amit egy átlagember egy év alatt sem ezt a látványt kihagyhatja a tisztelt utazó. Az 
valószínûleg már nem lesz szüksége rá, keres meg.aluljárót hosszirányban övezõ „kanárist” 
ugyanis közben bizonyára bereccsint. Akár Ha már nincs rá pénz, ember, akkor jöhetne az azonban már nehéz nem megérezni. 
többször is. Jó esetben „csak” bepisál. Miért ott dolgozók társadalmi munkája. JólLegfeljebb a szabad levegõn lejutás elõtt 
is lenne nyitva, elérhetõ egy ilyen összeköthetõ lett volna egy országos mély lélegzetvétellel és egyszuszra  történõ 
létesítmény? Az utas csak utazzon. Ne tojni „állomástakarítási akció” a vasutassztrájkkal.gyors áthaladással, majd az átérés után 
járjon az állomásra. Ha pedig rossz a gyomra, Mindenki jól járt volna. A kecske is jóllakottkilégzés és friss levegõvétel alkalmazásával 
ne közlekedjen. Menjen az orvoshoz, vagy volna és a káposzta is megmaradt volna. lehet elkerülni a hányingert. Ez gyakran 
utazás elõtt egy-két nappal kezdjen Gaskó úr elérhette volna, hogy szüneteljen a utazóknál könnyûbúvárkodásra történõ 
széntablettakúrába. Bepisilés elleni vonatközlekedés és ezáltal „eredményesen” felkészüléssel is felér, mindemellett jó 
javaslatom, hogy lékúra idején semmiképpen megbénuljon az ország. Ugyanakkor mi,hatással van a tüdõre a mély levegõvétel és 
se induljon el vonattal az illetõ. Egyébként állampolgárok (az utasokról nem is beszélve)benntartás. Szívás, sûrítés, kipufogás. 
meg ne igyon olyan sokat (sört pláne, hogy is jól jártunk volna, mert legalább lett volnaA k á r c s a k  a  m o t o r o k n á l .  E z  a  
ne). És azt a keveset izzadja ki. Már valami haszna a dolognak, a sok-sok kárszennyvízkanáris már túlmegy az esztétikai 
belegondolni is rossz, ha az állomásfõnök mellett. Ekkor talán még a közvélemény is a hiányosság kategóriáján. Ez már járványkeltõ 
véletlenül elrakja, nem találja a kulcsot. Vagy „sztrájkoló takarítók” mellé állt volna. Akategória. Több hónapos emberi (állati) 
ha éppen õ is nagy dolgát végzi a kulcskeresés sztrájkolók pedig beírhatták volna a jelenlétiürülék és pisa. Sok-sok pisa, rothadó 
idején az állomás személyzeti klotyóján. ívet, megkaphatták volna aznapi bérüket és szeméttel dúsítva. 
…… ügy.! Szó szerint. még csapatépítésnek sem utolsó egy jó kis Kérem ezért az e sorokat olvasó illetékes 
És most jöjjön az állomás belsõ kritikája. kol lekt ív takar í tás . Természetesen„KÖJÁLOSOKAT” ,  s zó l í t s ák  f e l ,  
Gondolná az ember, hogyha a kinti dolgokra gázálarcban, gumicsizmában, kesztyûsbírságolják meg a vasutat. Tetessenek rendet, 
már nincs is energia, pénz, ember, legalább kézzel.vagy ha ez nem megy, zárassák be az 
bent rendben mennek a dolgok. Nagyon állomást. Milyen jó sajtót kapna az ügy. 
téved. Bent ugyanilyen balkáni állapotok Jól gondolja meg ezek után a „vasutazást” a „Járványügyi okok miatt bezárt az encsi 
uralkodnak, mint kint. Holtomiglan tisztelt Olvasó. Idõutazásnaknak, retró vasútállomás.” „Legközelebb (még) nyitva 

szerelmet hirdetõ falfirkák díszítik a é l m é n y n e k s e m i g a z á n a j á n l o m .
(belsõ!) falat nagy mennyiségben. Festés Magyarországon ugyanis nem igazán volt
jó pár éve (évtizede) nem volt. A olyan idõszak, amikor ilyen állapotok 
„kultúrváró” lakattal lezárva. Közepén uralkodtak volna az állomásokon. Egykor a 
kõrakás, az éppen felváló külsõ burkolat települések üde színfoltjai, oázisai voltak az
elemeibõl, mellette egy-két aktualitását állomások. Marad az „extrém kalandtúra”. 
vesztõ hirdetõtábla. A mûemlék jellegû V é d õ f e l s z e r e l é s s e l , v é d õ o l t á s s a l ,
állomásépület  külsõ homlokzata is szén tab le t t áva l ,  daeda lonna l  vagy  
omladozik. A vakolat alól már több nejlonzacskóval. Világos öltözéket kerüljük.
helyen kikandikál a békebeli piros tégla. Jó szórakozást! Szép utat!
Konkrét kórrajzom, az encsi állomást „Vár a vasút, hív a MÁV!”
bemutató PR-írásom végén még egy-két 
általános gondolat. Isten mentsen, hogy Kércsi
az egykor nyugatra kivándorolt 

MOCSOK
Sztrájk helyett (mellett) takaríthatnának
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2009. május 23-án Encsen a sportpályán 
került megrendezésre elsõ alkalommal az 
Egészséges Abaújért Sportmajális. Az 
eseményt dr. Ódor Ferenc a Borsod-Abaúj-
Zemplén Megyei Közgyûlés elnöke nyitotta 
meg, valamint Bratu László,  Encs 
polgármestere is nagy örömét fejezte ki a 
rendezvénnyel kapcsolatosan. Az encsi 
sportpályán több sportolási és kulturális 
lehetõséget kínáltak a szervezõk. Többek 
között az odalátogatók bemelegíthettek Béres
Alexandra fitnesz világ-, Európa- és magyar 
bajnokkal, megnézhették a Bükki bevetési 

Pünkösdikirály-választásra 8 jelölt, a egység és az íjászok bemutatóját. A Atlétika
síkfutásokra 200 ember, míg a polgármester színpadon fellépett a Bársonyos Citera- 100 m síkfutás FIÚ
triatlonra 4 elöljáró jelentkezett. Városunk zenekar, a Hernádvölgye Néptáncsoport, és IV. kcs.
lakói a különbözõ megmérettetéseken szép az Ináncsi Csillagok dalkör is, akik Varga Bence, Encs
eredményeket értek el.elõadásaikkal színesítették az egyébként is 

érdekes napot kicsik, és nagyok örömére 
egyaránt. Nemcsak szórakozhattak az AtlétikaEredmények:
odalátogatók, hisz a különbözõ versenyeken 400 m síkfutás FIÚFõzõverseny:
kívül a szûrõbuszokon meggyõzõdhettek II. kcs.1-2. Encsi vaddisznópörkölt nokedlivel 
egészségi állapotukról, és hasznos tanácsokat Galyas Tibor, Encs(Kötény)
kaphattak az idelátogató szakemberektõl. A III. kcs.1-2. Forrói székelygulyás (Bogrács) 
vetélkedõk igazán sikeresnek bizonyultak, Rakaczki Marcell, Forró3. Abaújkéri gerslis babgulyás (Nagy fakanál)
hiszen a felnõtt-, és iskolás kispályás IV. kcs.4. Megyei Önkormányzat krumpligulyás (Kis 
labdarúgó tornára 20 csapat, az Abaúj Varga Bence, Encsfakanál)
legerõsebb embere megmérettetésre 10 fõ, az AtlétikaKülöndíj: Abaújszántó gerslis-csülkös 
óvodások sorversenyére 3 együttes, a 100 m síkfutás LÁNYparasztkáposzta (Torta) 

III. kcs.
Szûcs Zsófia, EncsFelnõtt labdarúgás
IV. kcs.1. Encs 
Sztrik Flóra, Encs2. Ináncs
Atlétika3. Hernádszentandrás
400 m síkfutás LÁNY 
III. kcs.Gyermek labdarúgás
Szûcs Zsófia, Encs1. Encs, Kazinczy
IV. kcs.2. Forró
Takács Boglárka, Encs3. Szikszó

2009. június

Abaúji Sportmajális

Csapatverseny: 12 csapat nevezett /3 fõs/Encs, 2009. 05. 16. Landenberger László /2000/    Encs VSC
1.) Eger  18,5 pontRésztvevõk száma: 46 fõ    /5 fõ IM, M/ Tóth József  /2004/   Encs VSC  (mester)
2.) Encs VSC I.  18 pont Szabó Leon /2005/  Miskolc EMSE
3.) Kazincbarcika 17,5 pont Handó Vilmos  /2008/  Kazincbarcika VÉGEREDMÉNY:
4.) Mezõkövesd  17 pont (FIDE  mester)1.) Mészáros András  7 pont  Eger
5.) EMSE Miskolc  16 pont Mészáros András /2009/  Eger  (nemzetközi 2.)Kiss Pál  6,5 pont  Eger
6.) Nyíregyháza  15,5 pont mester)3.) Trembácz László  6,5 pont  Nyíregyháza
7.) Nyíregyháza II.  15 pont4.) Tóth józsef  6,5 pont  Encs VSC
8.) Edelény  14,5 pont Kérdés: Ki nyeri el harmadszor az egyéni 5.) Csatlós Roland  6,5 pont  Kazincbarcika
9.) Kazincbarcika II. 13,5 pont vándorserleget?6.) Barabás Tibor  6,5 pont  Mezõkövesd
10.) Szendrõ  13 pont7.) Hatala Csaba  6,5 pont  Encs VSC

                               Szepesi László
                  EVSC sakk szakosztályvezetõLegjobb ifjúsági v: Csatlós Roland  6,5 pont Az Abaúj Kupa eddigi gyõztesei:

Kétszeres:Kazincbarcika
Szepesi László /1996, 2001/     Encs VSCLegjobb nõi vers: Simon Lili  4,5 pont
Kundrák Gábor  /1997, 2002/  Hidasnémeti Debrecen
VSCLegjobb kölyök v: Gledura Benjamin  5 
Zádori János  /1998, 2003/ Hidasnémeti pont  Eger
VSCLegjobb senior v: Tóth József  6,5 pont
Kiss Pál  /2006, 2007/  Eger (nemzetközi Encs VSC
mester)Legjobb abaúji v: Hatala Csaba  6,5 pont

Encs VSC Egyszeres:
Thurzó Attila  /1999/   Miskolc EMSE

ABAÚJ KUPA SAKKVERSENY

Sport
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elvesztett folyadékot kizárólag vízzel borsmenta, a kakukkfû, a citromfû és a Az állandó belsõ hõmérséklet fenntartásához
pótolják. Leggyakrabban katonáknál, bojtorján. Szívbetegeknek jót tesz aa hõtermelés és a hõleadás egyensúlya
bányászoknál, kohómunkásoknál fordul elõ paradicsomlé, mely az elveszett káliumot szükséges. Normális esetben a nyári
erõteljes fizikai aktivitást követõen. A bõr pótolja. Jót tesz szervezetünknek, ha meleghõséghez, napsütéshez és párához is jól
hideg és nedves, az izmok nyomás- teával indítjuk a napot, hiszen ekkor nem lesz alkalmazkodik szervezetünk. De mi történik,
érzékenyek, duzzadtak. Kezelése: hûvös akkora különbség a külsõ és belsõha ez az egyensúly különbözõ okok miatt
helyen fektetés, 1-3 nap pihenés. hõmérséklet között, ami segít elviselni a felborul?

hõséget. A citrusfélék is jól jöhetnek, mert A kánikulában azért érezzük olyan rosszul
belülrõl hûtik szervezetünket. Együnk magunkat, mert szervezetünk hõleadó Hõkimerülés: :
könnyû ételeket: gyümölcsöt, zöldséget,mechanizmusai "megbolondulnak". Ezt az Meleg környezetben végzett tartós nehéz 
levest - ha tehetjük, inkább reggel lakjunk jól. okozza, hogy a levegõ melegebb, mint fizikai munka és elégtelen sóbevitel 

testünk, ezért nem tudunk megszabadulni a következménye. Tünetei: vörös, verejtékes 
Fontos környezetünk hûtése is , afelesleges hõtõl. Ha ezt azzal súlyosbítjuk, bõr, láz, feszítõ fejfájás, szédülés, szapora 
klímaberendezést viszont ne állítsuk nagyon hogy nem fogyasztunk optimális mennyiségû pulzus. Ha a verejtékezés megszûnik 
hidegre, mert ha elhagyjuk a helyiséget, avizet - ilyen idõben ez három liter naponta, hõgutává súlyosbodhat. Kezelése: hûvösben 
kinti forróságba lépve könnyen rosszulegyébként elég lenne másfél-két liter is - fektetés, folyadék- és sóbevitel.
lehetünk, visszafelé pedig megfázhatunk. Aakkor a testünk már az izzadást sem
ventilátorokkal egész nap forgathatjuk a v á l a s z t h a t j a m i n t h õ k i e g y e n l í t é s i Hõguta:
levegõt, de soha ne irányítsuk magunkra, mert "módszert".Ezt a rossz hatást csak fokozza, ha A hõszabályozás elégtelensége miatt létrejött 
szintén megfázást, ízületi fájdalmakatfizikailag kimerítõ tevékenységet végzünk, életveszélyes állapot. A verejtékezés 
okozhat. A készüléket lehetõleg az ablak ráadásul tûzõ napon. megszûnik, a szervezet nem képes a 
közelébe helyezzük, mert így az össze tudja Az izmok munkája ugyanis szintén hõtermelõ felesleges hõmennyiséget leadni,  a 
keverni a kinti és benti levegõt. Ha nem hatású, a nap pedig nemcsak hogy még jobban testhõmérséklet emelkedéséhez vezet (sok 
rendelkezünk ilyen "hûtõgépekkel", az ismelegít, de sugarai károsítják a bõrünket - és esetben több mint 40 C fok).
kellemes, ha néhány lepedõt, vagy ágynemût napszúrást is okozhatnak. A hõkimerülésrõl, A klasszikus hõgutát igen magas külsõ 
kimosunk, és a szobákban tesszük ki szárítani hõgutáról már nem is beszélve. hõmérséklet és páratartalom, valamint a 
- hût és párásít is.verejtékezés hiánya miatti csökkent hõleadás
"Tüneti kezelést" is alkalmazhatunk, ha már okozza. Ennek áldozatai az idõs, legyengült 
nem bírjuk a meleget. Egy jeges vizes egyének nyári hõség idején.
palackkal például lehûthetjük ereinket - a A hõguta másik formáját a meleg, párás 
könyökhajlatban, a nyaki verõereknél, a fül környezetben végzett erõkifejtés okozza. 
mögött, a térdhajlatban, illetve a csuklónkon. Amíg a klasszikus hõguta többeket érint és 
Öltözködéskor felejtsük el a miniszoknyát és ebben a nõk veszélyeztetettebbek, addig a 
a shortot, hiszen a hosszabb ruhák jobban fizikai munkavégzés során jelentkezõ hõguta 
szigetelnek. Válasszunk könnyû, természetes fõleg fiatal, egyébként egészséges egyéneket, 
anyagból készült világos színû holmikat. fõként férfiakat érint. Az ipari munkások 
Ezek könnyen felszívják az izzadtságot és mellett a katonai szolgálatot teljesítõk és a 
védenek a napsugarak és a napszúrás ellen. sportolók tartoznak a veszélyeztetettek közé. 

Tünetei:  a testhõmérséklet hirtelen 
Hordjunk szalmakalapot vagy vékony sapkát, emelkedése, sápadt, forró és száraz bõr, Hõpangás : 
ami nemcsak a napszúrástól véd, de árnyékot szapora pulzus, alacsony vérnyomás, Hõpangás keletkezik, ha a szervezet nem 
is biztosít arcunknak. Ne hagyjuk otthon a ritmuszavar, /ischemias/ helyi vérellátási képes a felesleges hõt leadni. Nyáron, 
napszemüveget, a káros sugarak kiszûrése panaszok, tüdõvizenyõ, periodikus légzés, kánikulában, párás idõben alakul ki olyan 
végett, és az sem árt, ha egy legyezõ is akad fokozott reflexek, görcsök, zavartság, személyeken, akik nem tudnak védekezni a 
táskánkban - ezt ma már nagyon sok helyen delírium, kóma. Emellett hányás, hasmenés, hõfelvétel, napsütés ellen. Akkor is kialakul, 
lehet kapni.vizelés hiánya, kiszáradás is tapasztalható. A ha fokozott hõtermelés (erõteljes izom-

légzõ- és érbeidegzõdés-központ bénulása munka)  mel le t t  gá to l t  a  hõleadás  
A legnehezebb helyzetben az idõsek, a okozza a halált.(menetöltözet, munkaruha). A hõpangás 
gyermekek és a hõségben fizikai munkát Azonnali kezelést igényel! A legfontosabbkr i t ikus  ér téke  41  C foknál  van .  
végzõk vannak. Az idõsek körében a tartósan a testhõmérséklet csökkentése, fizikai Veszélyeztetettek: katonák, bányászok, ún. 
magas hõmérséklet szív-, érrendszeri hûtéssel (ruházat eltávolítása, 15 C fokos hõmunkások (öntödei, kemence melletti 
panaszokat, okozhat, ezért fõleg nekik - de vízzel permetezés, borogatás). Gyógyszeres munkások).
persze mindenki másnak is - javallott ilyenkor kezelés hatástalan, mivel a hõguta a 
hûvös helyen tartózkodni, kerülni a fizikai hõszabályozás zavarán alapul. A beteget Napszúrás:
munkát és naponta többször langyos vízzel mielõbb hûvös helyre kell vinni, és intenzív Az erõs napsugárzás agyi vérbõséget okoz, 
zuhanyozni.osztályra kell szállíttatni!melynek tünetei: kábultság, fejfájás, szédülés, 

tudatzavar, eszméletlenség, hányinger, 
Ne tartózkodjunk a tûzõ napon 11 és 15 óra Elõször is: igyunk sokat, fõleg vizet, nem hányás és a bõr napégéses gyulladása. Enyhe 
közöt t .  Semmiképpen se  hagyjunk jéghidegre hûtve. Lehetõleg folyamatosan esetben a beteg hûvös helyen történõ 
kisgyermeket, állatot bezárt gépkocsiban, a kortyolgassunk, például hordjunk magunknál elhelyezése, hûvös borogatása, súlyosabb 
szabadban végzett sportolást pedig ásványvizet egy félliteres üvegben, hogy állapotban kórházi megfigyelés szükséges.
korlátozzuk a reggeli vagy kora esti órákra.bármikor tudjuk oltani a szomjunk. Az 

izzadás során a víz mellett szervezetünk Hõséggörcs:
nyomelemeket, ásványi anyagokat és Az erõs izzadás következtében só- és 

Rácz Tamásvitamint is veszít; igyekezzünk ezt is pótolni. folyadékvesztés alakul ki, amely a 
Mentõállomás-vezetõErre  legjobbak a  gyógyteák és  a  vázizmokban fájdalmas görcsös össze-

gyümölcslevek. Teák közül ajánlott a húzódásokat okoz. Akkor is kialakul, ha az 
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WC-ülõke, budiajtó, kézitáska, jelzõtábla, elkövetõk például játékokat, a fiatalkorúak távoznak a sértett lakásából, udvaráról.
porral oltó, kerékpárok, és még sorolhatnám korosztályuk vágyait megtestesítõ dolgokat, A „trükkös” bûncselekmények kapcsán a
mi mindent tulajdonítanak el a tulajdonhoz így mobiltelefont, ékszereket, számítógépet, nyomozati munka lehetõségeirõl a
való jogokat semmibe vevõ honfitársaink. Az a felnõttek tüzelõt, tyúkot, gépeket, következõket lehet tudni. A helyszínek
esetek egy részében a bûnüldözéssel készpénzt…. És úgy tûnik,  a  kor nyomszegények, a sértett az elkövetõket
foglalkozó szakember sem igazán érti az elõrehaladtával – legalábbis bizonyos általában nem figyeli meg, hiányosak a
elkövetõk motivációját, és azt sem, hogy egy- életkorig – szélesedik a vágyak tárháza. személyleírások. Az elkövetés és a bejelentés
egy súlyosabb cselekmény kapcsán elítélt  Sokkal árnyaltabb a kérdés az áldozatok között általában eltelõ 1-1,5 óra utáni
társaik példájából sem tanulva folytatják oldaláról. Nyilván ha a nyugdíjas néni utolsó azonnali zárás sem hoz eredményeket, hiszen
jogellenes magatartásukat. Ha egy-egy fiatal 10.000,- Ft-ját  viszik el, az az Õ embereink már régen elhagyták kapitány-
elkövetõvel találkozom, fel szoktam tenni a szemszögébõl nagyobb kár, mintha a jól ságunk illetékességi területét. Amennyiben
kérdést, milyen minta kell ahhoz, hogy az menõ vállalkozót szabadít meg a tettes behatárolható az elkövetõk köre, és
ember semmibe vegye a másik tulajdonát, 500.000,- Ft-jától. házkutatást foganatosítunk, maga az, hogy
milyen hangzatos elõnyt ért el a cselekmény Sajnos nem vagyunk óvatosak, és kellõen lakásukon készpénz van, bizonyítékként nem
elkövetésével. Megmondom õszintén még bizalmatlanok. Az utcán nyitva hagyott használható fel, kivéve ha a sértett otthon 
nem igazán kaptam olyan választ, amikor az autóból, nyitott lakásokból történt lopások, és elõzõleg a bankjegyek sorszámát felírta,
elkövetõ azt mondta volna, hogy megérte. a szakmában csak „trükkös” lopásokként rögzítette – amire még nem volt példa. 
Példaként említem, hogy találkoztam már fél emlegetett házalós cselekmények azt Idõben érkezõ bejelentés és sikeres zárás
doboz cigiért, rossz bicskáért, 500,- Ft mutatják, hogy gyakran könnyelmûek esetén azonban – tehát az elkövetõket útban
készpénzért elkövetett rablással… megérte?! vagyunk értékeink szabadon hagyásában, ok hazafelé sikerül feltartóztatni - a náluk talált 
Ötszáz forint készpénzért két és fél év börtönt nélkül megbízunk idegenekben. készpénz bizonyíték. Ha a sértett nyilatkozata
kapott, vagy most nem is régen 11.000,- Ft … A bûnmegelõzés talajára érve fel kell alapján felismerésre, bemutatásra van
készpénzért 5 év fegyházbüntetést „vásárolt” hívnom a tisztelt Olvasók figyelmét, sajnos az lehetõség, és ez eredményes, akkor
magának a delikvens. a tapasztalatunk, hogy változatlanul vannak bizonyítható a cselekmény.
Töprengek, mi vezet rá egy fiatalt, hogy személyek, akik azért járják a vidéket, hogy Mit tegyünk ha „szembetalálkozunk”
eltulajdonítson egy budiajtót? Persze i d õ s  e m b e r e k  h i s z é k e n y s é g é t , udvarunkon „trükkösökkel”?
találkoztam már olyan kerékpárok figyelmetlenségét felhasználva meg- határozottan utasítsuk vissza tolakodó 
eltulajdonítása után elfogott elkövetõvel, aki szabadítsák a sértetteket pénzüktõl. magatartásukat,amennyiben közüzemi
közlekedési célból vette „kölcsön” más Jellemzõen csak készpénzre utaznak. A dolgozónak adják ki magukat, kérjük meg,
kerékpárját. Legutoljára egy miskolci legutóbbi „divatos” módszer az, hogy hogy igazolványukat mutassák meg,
fiatalember egy koncert után meglehetõsen közüzemi számla túlfizetésébõl visszajáró semmi esetre ne engedjük az idegeneket 
illuminált állapotban döntött úgy, hogy készpénz kifizetésével keresik fel a kiszemelt lakásunkba,
Göncrõl kerékpárral indul haza. És azt sem áldozatot. Arra veszik rá, hogy váltsa fel a ha akaratunk ellenére követnek, utasítsuk ki
értettem, hogy miért tulajdonít el egy kínált nagy címletû bankjegyet. Az elkövetõk õket, jelenlétükben ne vegyük elõ otthon
fiatalember 40 db CD lemezt, ha aztán azt a határozottak, megnyerõ modorúak. Kérés tartott értékeinket,
lakása udvari pottyantósából kell kihalászni. nélkül követik a tulajdonost a lakásba. lehetõség szerint figyeljük meg õket,
Meg aztán az is elgondolkodtató, hogy1 db Amikor a sértettek, megörülve a hirtelen jött jármûveiket, a jármû rendszámát jegyezzük
szolár lámpáért megéri-e egyáltalán bemászni pénznek, óvatlanul elõveszik össze- fel,
valakinek a portájára, amikor törvény szerint gyû j töge te t t készpénzüke t f iókok , bûncselekmény észlelése esetén azonnal
a tulajdonos bekerített ingatlanára jogtalan szekrények mélyébõl, az elkövetõk elterelik tegyünk bejelentést a 112, vagy a 107 
behatolással elkövetett lopást – még akkor is, figyelmüket, és a kiszemelt helyrõl minden segélyhívószámokra!
ha az csupán négyszáz forintnyi kárt okoz - , kutatás nélkül eltulajdonítják a nagyobb A megelõzés közös ügyünk, vigyázzunk
két évig terjedõ szabadságvesztéssel összeget. Jellemzõ ezekre a csoportokra, értékeinkre, figyeljünk egymásra!
fenyegeti a jogalkotó. hogy kisteherautókkal, személygépkocsikkal
És bár elkövetõi oldalról válaszokat nem mozognak, leginkább a délelõtti órákban Polgári Sándor r. õrnagy
igazán kapunk, azt lehet látni a nagy számok csapnak le áldozataikra. Általában két fõ Bûnügyi osztályvezetõ
törvénye alapján, hogy ki mit kíván meg, „játssza” el a sértet becsapására kitalált
mely korosztály mit lop…A gyermekkorú legendát. A pénz megszerzése után sietve 

Mindent , mi mozdítható…

Az adóhivatalhoz beérkezõ fizetési Ezek szerint csak az az adózó élhet ezzel a kérelmet benyújtani az adóhatósághoz,
könnyítési kérelmek számának jelentõs l e h e t õ s é g g e l ,  a k i n e k  a  s z e m é l y i továbbá az eljárási illetéket sem kell
emelkedése miatt, az adó megfizetésére - jövedelemadó fizetési kötelezettsége nem megfizetni. Ezzel a módszerrel egy újabb
meghatározott adózói körben - 2009. január haladja meg a 100 000 Ft-ot - feltéve, hogy eljárása egyszerûsödött az APEH-nek.
1-tõl lehetõség van az úgynevezett más adónemben nincs túlfizetése, vagy ha Érdemes azonban megjegyezni, hogy
„egyszerûsí te t t  f ize tés i  könnyí tés” van, akkor, az nem nyújt fedezetet a amennyiben az adózó az esedékes részlet
igénybevételére. tartozására. befizetését nem teljesíti, a kedvezmény 
Kik és milyen feltételek mellett vehetik Ilyen esetben a megkért egyszerûsített fizetési érvényét veszíti és a tartozást egy összegben 
igénybe  az  egyszerûs í t e t t  f i ze tés i  könnyítés azt eredményezi, hogy a tartozást a kell megfizetni, emellett az adóhatóság a
kedvezményt? bevallás esedékességétõl számított legfeljebb tartozás fennmaradó részére az eredeti
Az szja bevallásban lévõ nyilatkozattal négy hónapon belül, pótlékmentesen, egyenlõ esedékesség napjától a késedelmi pótlékot is 
kizárólag csak a vállalkozási tevékenységet részletekben lehet megfizetni. felszámítja.
nem folytató, általános forgalmi adó  A fizetési kedvezménnyel már a 2008. évre 
fizetésére nem kötelezett magánszemélyek vonatkozó bevallásban is élhetnek az adózók! APEH
élhetnek, de még nekik is meg kell felelniük Ehhez elégséges a bevallás elsõ oldalán a Észak-Mo.-i Regionális Igazgatóság
az alábbi feltételnek. megfelelõ rovatot kitölteni, és nem kell külön 

Részletfizetés egy nyilatkozat alapján
A pótlékmentesség a ráadás
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Közbiztonság

Hivatalos személy elleni erõszak miatt indult ezzel a sértettnek kb. 30.000 Ft lopási és kb. 
eljárás két gagyvendégi lakhelyû asszony 100.000 Ft rongálási kárt okozott.
ellen, akik 2009. május 18-án megjelentek a 

indult eljárás ismeretlen tettesközség polgármesterének háza elõtt, és õt Lopás miatt
ellen, aki 2009. május 22. és 24. közötti annak okán, hogy polgármesterként két
idõszakban rácslefeszítés és ajtókifeszítésszemély részre a falugondnoki autót nem adta Május
módszerével behatolt a Forrói Önkormányzat oda, elõször szidalmazni kezdték, majd pedig 
tulajdonában lévõ, könyvtárként üzemelõa nyílt utcán egyikük tenyérrel és ököllel 

Visszaélés okirattal vétsége miatt indult 
„Kakas-csárda” épületébe és onnan 1 db megü tö t t e , míg a más ik szemé ly

eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2009. május
számítógépet és 2 db hangfalat tulajdonított el s z ida lmazás sa l , hangoskodás sa l a

4-én a délutáni órákban az Encsi Abaúj 
kb. 100.000 Ft értékben. A rongálással cselekmény elkövetésében bûnsegélyt

Áruház elõterében található zöldségesbolt 
okozott kár kb. 1.000 Ft.nyújtott.

pultjáról eltulajdonította egy encsi hölgy 
pénztárcáját, benne 12.000,- Ft készpénzzel, a 

Uzsorabûncselekmény miatt indult eljárás Közfeladatot ellátó személy elleni erõszak sértett személyi igazolványával, TAJ- 
miatt indult eljárás egy csenyétei asszony õrizetbe vétel mellett két encs-fügödi férfikártyájával, adókártyájával, vezetõi 
ellen, aki 2009. május 18-án 13 óra körüli ellen, akik 2009. március 1-tõl, valamint aztengedélyével  és bankkártyájával.
idõben megjelent a Csenyétei Általános megelõzõen is szóbeli megállapodás alapján
Iskola nevelõi szobájában, és ott gyermeke olyan aránytalan mértékû 100%-os kamattal

Vasúti közlekedés biztonsága elleni miatt szidalmazni kezdte az egyik rendelkezõ pénzkölcsön szerzõdést kötöttek
bûncselekmény miatt  indult eljárás pedagógust, majd a szidalmazás során a egy helyi hölggyel, melynek teljesítése a
ismeretlen tettes ellen, aki 2009. május 4-ét kezében lévõ bottal a nevelõ felé ütött, sértettet és családját további nélkülözésnek
megelõzõen- pontosabban meg nem azonban az ütés azért nem találta el a sértettet, tette ki , rákényszerítve hogy újra
határozható idõpontban eltulajdonított egy mert az irodában tartózkodó, ugyancsak az kölcsönkérjen a feljelentettektõl. A
lassúmenet eleje és vége táblát a MÁV Zrt. iskolában pedagógusként dolgozó személy feljelentést követõen nyomozóink figyelték
Encsi vasútállomás területérõl , ezzel a vasúti elkapta az elkövetõ kezét. az érintett személyeket, akik közül az egyik a 
közlekedés biztonságát veszélyeztette. megadott idõpontban átvett a sértett lányától 

egy elõre felírt sorszámú bankjegyet. Lopás miatt indult eljárás egy encsi férfi 
Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettesek Hatóságunk ekkor csapott le az elkövetõre. A ellen, mivel 2009. május 19-én az esti órákban 
- két személy - ellen, akik 2009. május 13-án személyek lakásán tartott házkutatások során eltulajdonította egy encsi hölgy kerékpárját a 
15 óra körüli idõben azzal az indokkal, hogy további felírt sorszámú bankjegyek, valamint sértett udvaráról, ezzel kb. 15.000,- Ft kárt 
az ÉMÁSZ-tól vannak, és a visszajáró pénzt feljegyzések kerültek elõ egyéb sértetteknek okozott. Az intézkedõ járõr a kerékpárt 
fizetik ki, arra vettek rá egy szikszói idõs nyújtott pénzkölcsönökrõl.megtalálta és visszaadta a tulajdonos részére.
hölgyet, hogy a rejtett helyen lévõ 
megtakarított pénzét elõvegye, ezt követõen a Az elmúlt számban számoltunk be arról, Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes 
sértett  f igyelmét elterelve egyikük ellen, aki 2009. május 20-án 12 óra körüli hogy rablás miatt folytatott hatóságunk 
eltulajdonította a sértett 480.000 Ft idõben az Encs, Gagarin úton egy gibárti eljárást  egy encsi férfi ellen, aki 2009. ápr. 
készpénzét. hölgy kezében tartott kézitáskáját kitépte és 18-án a délelõtti órákban az Encsi

eltulajdonította, benne a sértett 17.000 Ft Vasútállomás aluljárójában élet elleni
Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes készpénzével, bankkártyáival, esernyõjével, közvetlen fenyegetéssel készpénzének
ellen, aki 2009. május 15-re virradóan  vagy lakáskulcsaival és személyi okirataival. Ezzel átadására szólított fel egy göncruszkai
azt megelõzõen lebontotta és eltulajdonította a sértettnek kb. 23.000 Ft kárt okozott. A lakhelyû férfit, majd miután a sértett a
a Hernádpetri község Polgármesteri bejelentést követõen az eltulajdonított táskát pénzátadást megtagadta, többször gyomron
Hivatalához tartozó lakatlan szolgálati lakás és a személyi iratokat az encsi Központi ütötte, valamint a földön fekvõ sértettet
udva rán  á l l ó  WC ü lõke ré szé t .  A  Parkban megtalálták. ismételten rugdosta, ezt követõen a sértett 
cselekménnyel okozott kár kb. 1.000 Ft. zsebeit átkutatta és elvette 11 .000 Ft 

készpénzét. A gyorsított eljárásban az Lopás és rongálás miatt indult eljárás egy 
Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes elkövetõ bíróság elé állítására került sor. Az baktakéki férfi ellen, aki 2009. május 23-án a 
ellen, aki 2009. május 15. és 17. közötti Encsi Városi Bíróság I. fokon 5 év délelõtti órákban kibontotta egy baktakéki 
idõszakban ablakbefeszítés módszerével f egyházbün te t é s re  í t é l t e  a  sú lyos  fér f i  tu la jdonában lévõ,  Baktakék 
behatolt a Encsi Városi Óvoda Encs, Gagarin bûncselekményt elkövetõ terheltet.külterületén álló pincéjének bejárati ajtaját 
út 1.sz. alatt található épületébe , de onnan azért, hogy azt eltulajdonítsa, valamint a 
nem tulajdonított el semmit. A rongálással pince falait és tetõszerkezetét megrongálta, 
okozott kár kb. 2.000 Ft.

2009. június

s mindenkihez van egy-két kedves szavad.Drága Iduska néni! K ö s z ö n j ü k , h o g y i s m e r h e t t ü n k ,
Büszke voltál gyermekeidre, menyeidre, szerethettünk, s a közeledben lehettünk.
unokáidra, s erõdön felül is dolgoztál értük.Fájó szívvel s mély „Hangod hallani vélem, kedves lényedet
Benned egy nagyszerû embert ismerhettünkm e g r e n d ü l é s s e l felidézem, s míg élek ebben a rohanó, 
meg, aki ha kellett, tudott vigasztalni, búcsúzunk Tõled. embertelen világban, emléked szívemben
segíteni s jó tanácsokat adni. A gyarló Nemes, jó szíved õrzöm.
emberi tulajdonságok távol álltak tõled, s megszûnt dobogni, s
mindenkiben a jót feltételezted.e z m i n d e n k i t Kedves Iduska néni, Isten veled!”
Komoly terveid voltak a jövõt illetõen, s váratlanul ért. Igaz,
még élni szerettél volna a hozzád közel állók mindnyájan tudtuk,
nagy örömére. Sajnos ez már nemhogy beteg vagy, de Timkó Györgyné
valósulhat meg.nem akartuk elhinni 

mikor láttuk hogyan serénykedsz, dolgozol, 

Széphalmi Ivánnéra emlékezünk
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Czifrák András mi újság ...?
kistérségi folyóirat

?

ÍJÁSZVERSENYMEGEMLÉKEZÉS

A mondás igaz. Hogy melyik is? A sok 
közül például az, hogy „azok vagyunk, 
amit megeszünk”. Táplálékunk által 
lettünk olyanokká, amilyenek vagyunk, 
lehetünk olyanokká, amilyenekké válni 
szeretnénk. No nem leszünk növények, 
ha vegetáriánusokká válunk is, sem 
madarak, ha szárnyast fogyasztunk, 
sem disznók, sőt még marhák sem. 
Báár….! Gondoljunk a mostani,  
táplálék gyanánt kínált áruházi 
szemétre. A tejnélküli sajtra, a 
húsnélküli húskészítményre, a cukor 
nélküli édességre, stb. És gondoljunk 
arra a sok szellemi táplálékra is, melyet 
az oktatási reformok zászlaja alatt 
felvonuló népbutítók kínálnak ezredév 
óta. Sőt nemcsak kínálnak, de 
diktátumok segítségével le is nyomnak 
torkunkon egészen fel az agyunkig. Hol 
ilyen, hol olyan szükségre hivatkozva. 
Egyszer a megmaradásra, másszor az 
igazodásra, megint másszor a mások 
érzékenységére figyelmeztetve, arra 
nem is gondolva, hogy eredendő 
gusztusunktól, reflexeinktől idegen 
testi és szellemi táplálék elfogadását 
követelik meg tőlünk figyelmeztetve 
bennünket, hogy semmiképp nem 
tehetjük azt, amit a csecsemő, 
kiköpjük, ami nem ízlik, ami már 
végképp nem kell, és süket fülekre talál 
őszinte sírásunk az igazi táplálék iránt. 
Örök csak az lehet, amit emlékezet őriz. 
De mi is az emlékezet? Tapintható? 
Szagolható, ízlelhető? Hallható, 
kimondható? Misztikum. Kimondva, 
kimondatlanul. Zsigeri, ám tanulható. 
Bár tudjuk, nemcsak az ember sajátja, 
mégis eredendően emberi, mert 
tudatosan örökíthető. Örökíti, ki 
emlékezni, emlékeztetni akar. Ezért 
állít jelzőfákat, farag követ, szavakból 
verset, regényt, mondát, mondókát, 
énekel .  Tar t  ünnepet,  hogy az 
emlékezet megtartsa annak, aki, ami. 
Embernek. Talán magyarnak is.

EMLÉKEZET

Az 1920. június 4-én keltezett trianoni 
diktátumra emlékezett a Jobbik 
Magyarországért Mozgalom gönci 
szervezete szervezésében közel kétszáz 
résztvevő Abaúj számos településéről 
érkezve Encstől Kassáig. Az ünnepség 
keretében beszédek hangzottak el a 
trianoni traumáról, melyet még ma is, az 
egyesülő Európában finoman szólva 
óvatosan kezel minden országban a 
hivatalos politika. A Magyarország 
k é t h a r m a d o s  t e r ü l e t ve s z t é s é t  
eredményező párizs-trianoni döntés a 
magyaron kívül még számos nemzeti 
közösség hazavesztését eredményezte 
jogfosztással tetézve. A megemlékezők 
területi revízióról nem, de szellemiről 
mindenképp szóltak, tiszta, világos 
beszédet követelve, tényfeltárást az 
akkori történésekről, a döntést megelőző 
é s  k ö v e t ő  t u d a t o s ,  c é l z a t o s  
félretájékoztatásról ,  történelem-
hamisításról, törvénytelenségekről.

Az ünnepség kettős kereszt állíttatott 
kö z a d a ko z á s b ó l  a  d i k t á t u m r a  
emlékez tetendő .  Az  emlékhe ly  
kialakítására a helyet magánszemély 
b o c s á t o t t a  r e n d e l k e z é s r e ,  
magánszemélyek ,  vá l la lkozások 
segítettek abban, hogy abaúji tölgyből a 
Hejcén alkotó Nemes Sándor famíves 
elkészíthesse a kettős keresztet, s az 
mementóként  emlékez tessen  a  
m a g y a r s á g  e g y i k  l e g n a g yo b b  
traumájára, az ellene elkövetett 
törvénytelenségekre.

BEMUTATÓ
Móricz Zsigmond - Kocsák Tibor - Miklós 
Tibor: Légy jó mindhalálig c. musicalt az 
abaújszántói Kurázsi Színjátszókör 
elõadásában láthatták az érdeklõdõk 2009. 
június 06-án. Pósalaky úr szerepét Vikidál
Gyula játsszotta. Az elõadás a Nemzeti 
Kul turál is Alap és  a  jogutódok 
támogatásával valósult meg. A nagy 
érdeklõdés miatt sokan kívül rekedtek. Õk 
és az általános iskolások 8-án délután 
tekinthették meg az elõadást.

CSELGÁNCS
Több mint húszan kezdték, mára egy 
tucatnyian maradtak, akik heti két 
alkalommal, rendszeresen megjelennek 
az iskola tornatermében az edzéseken. 
Ők az MVSC cselgáncs szakosztályának 
kihelyezett, helyi utánpótlás bázisát 
jelentik Újfaluból és Váraljáról. A 
csoportot Jaczenkó István fogja össze, ő 
vezeti az erőnléti edzéseket is. A 
technika i  e lemek  tanu lásához ,  
gyakorlásához a szakedző Miskolcról járt 
ki eddig, és az önkormányzat támogatása 
révén járt majd ki ősztől ismét. A csoport 
tagjai számos ranglista versenyen 
szerepeltek már sikerrel. Felkészülésük 
az ősszel induló harmadik évfolyamra 
nyári miskolci edzőtáborozással 
kezdődik. Ősszel a támogatásból 
vásárolandó tatamira már várják 
környékbeli fiatalok jelentkezését is, 
fiúkét, lányokét, akik elég kitartást 
éreznek magukban eme küzdősport 
műveléséhez.

Házi versennyel nyitotta az idei idényt A
Boldogkõi Várvédõ Íjász Egyesület. A
versenyen szép számban vett részt az 
utánpótlás, de a lelkes amatõrök  alkalmi 
íjászok  is kipróbálhatták magukat.
Az egyesület hagyományos, meghívásos 
versenyét június 20-án, szombaton 
rendezi.

NEMZETI VÁGTA
Nagyon sok látogató volt a vizsolyi 
sátornál, elsősorban a Biblia és a 
kerekes kút vonzotta a látogatókat. A 
Biblia hetét is sikerült megfelelően 
reklámozni, kb. 5000 db szóró anyag 
fogyott el. Az első két nap sajnos esős 
volt, de a harmadik nap jó idő volt, és 
rengeteg látogató. Sajnos a vizsolyiak 
lova a bemelegítés közben megsérült, 
így nem tudott részt venni a ver-
senyben, de végül sikerült elintézni, 
hogy egy kölcsön lóval a vizsolyiak is 
futhassanak egy futamot.
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Vízszintes
1. Bibliai próféta, Jézus unokatestvére, az 
egyház születésnapját június 24-én 
ünnepli.
16. Áram hatására létrejövõ kémiai 
folyamat jelzõje.
17. Félkész!
18. Szabadítás szorult helyzetbõl.
19. Egyetlen tömbbõl álló kõoszlop.
21. Perzsel.
23. Kihallgatás elsõ kérdése.
24. Marie-José…; francia színésznõ.
26. Posztumusz Kossuth-díjas költõ, 40 éve 
június 17-én hunyt el (István).
28. Lõfegyver része.
29. Az ittrium és a nitrogén vegyjele.
30. Páros belsõ szervünk egyik tagja.
32. Város Hollandiában.
33. Páratlanul lépõ!
34. Zambia és Kolumbia autójele.
36. Két vagy több irányban.
37. Kosice mellett lakik.
39. Miatt, népiesen.
41. Akadémikus festészetünk képviselõje, 
95 éve június elsején hunyt  e l .  
Legmaradandóbb alkotása A magyarok 
bejövetele.
42. Pakliban van!
43. Kettõzve: biológiai tápanyag.
44. Napját június 24-én ünnepeljük – 
tûzgyújtással,  tûz átugrásával és 
esõvarázslással.
48. Az irídium vegyjele.

13. A vizek õsi egyiptomi istennõje. 79. Bízni kezd!49. Ádám és Éva fia.
14. Lopakodás. 80. Telesport, röv.50. Becézett Aranka.
15. Június 29-i népi idõjósló nap; elsõ rész. 81. Partszakasz!52. Annyi mint, röv.
17. Elkülönül.54. Angol pénzérme (COIN).
20. … Tolsztoj; orosz író.56. Település Hatvan szomszédságában.
22. Urbán Flórián egykori belga focicsapata.59. Legendás bokszolónk (László).
25. Allé.60. Tisztátalanná váló.
26. Kossuth-díjas operaénekes, 1979. június 61. Könnyed himbálódzás.
9-én hunyt el.62. Dorog határai!
27. Norvég és svéd autójel.63. … Venturi; egykori olasz filmszínész.
28. A Nyitra mellékfolyója Szlovákiában.64. Veterán holland focista (Arie).
31. Páratlan lízing!65. Az eskü vége!
32. Becézett Oszkár.66. Osztrák és izlandi autójel.
35. Olasz heti magazin.68. Nagy német zeneszerzõ, 1864.június 11-
38. Nobel-díjas guatemalai író, 1974. június én született (Richard).
9-én hunyt el (Miguel Angel).71. Szájat szélesre nyit.
40. Folyó a Kisalföldön.72. Német palás kõzet.
41. A magasban.74. Numero, röv.
45. Kettõzve: édesség.75. A Lélekidézések görög istennõje.
46. Sziget Indonéziában.77. Ady Endre felesége, múzsája (Csinszka) 
47. A népi idõjósló nap befejezõ része.– 1894.június 7-én született.
49. Vérét áldozza.82. Város Franciaországban.
51. Kápé!
53. A franciák védelmi vonala volt.Függõleges
55. Tagállam Indiában.1. Író, neves publicistánk, Wesselényi 
57. Életmód jelzõje lehet.Miklós barátja –1814. június 12-én született.
58. Idegen Anna.2. Finom ízlés.
64. Éljen!3. Almafajta.
65. Abaúji végvári vitéz a 17. század elején 4. Gurítós sportág, fordítva.
(Mihály).5. Sátoraljaújhelyi sportklub, röv.
67. Abaújszina szlovák neve.6. Több kellemetlenség.
69. Svájci író (Claude).7. Amerigo…; magyar származású szobrász.
70. Csapat, angolul.8. Szívrepesve várja.
71. Francia megye, székhelye Albi.9. A franciák liliomja.
73. Vegyjele: jód, szén, kálium.10. Személyét.
76. Kér betûi keverve.11. Lord…; Joseph Conrad regénye.
78. Az argon vegyjele.12. Árpádkori fõúri nemzetség.
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INDUL AZ ENCSI NYÁR ! 

A Millenniumi Parkszínpad elsõ elõadásával 
2009. Június 26-án pénteken 

Részletesebb beharangozó a lap hasábjain!


